



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-339, 339-330  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1. kiadás

1953. március 6.

6 óra — perc

Wirth volt birodalmi kancellár nyilatkozata a Németország Kommunista Pártjának betiltására irányuló mesterkedésekről

B e r l i n 1953. március 6. /MTI/

Jozef Wirth, volt német birodalmi kancellár, a Német Tömörülés egyik vezetője, sajtónyi nyilatkozatában kijelentette:

"A karlsruhei alkotmányjogi bíróság határozata, amely szerint június 8-án megkezdődik a Németország Kommunista Pártjának betiltását célzó kormányindítvány tárgyalását, veszély az egész német nép számára. Ez a határozat egyben a bonni kormány szálmas gyengeségéről tanuskodik. Adenauer azért nyúl az oroszokhoz, mert nincsenek érvei Németország Kommunista Pártjának politikai eszközökkel való leküzdéséhez.

A német nép tapasztalatból tudja, hogy Németország Kommunista Pártját lényegében nem lehet betiltani. Amint a körülbelül száz évvel ezelőtt Kölnben rendezett kommunista perrel és a véres hitleri diktatúrával nem lehetett megsemmisíteni azt a pártot, Adenauer tilalmi mesterkedései sem hallgattathatják el Németország Kommunista Pártjának szavát."

- . -

Csehszlovákia népe követeli az ártatlanul halálraítélt Rosenberg-házaspár szabadonbocsátását

P r á g a 1953. március 6. /MTI/

Csehszlovákia népe az egész világ becsületesebb embereivel egyetemben sikraszáll az ártatlanul halálraítélt Rosenberg-házaspár érdekében.

Csehszlovákia szláv bizottsága Eisenhowerhez, az Egyesült Államok elnökéhez intézett tiltakozó táviratában az igazság, a demokrácia és az emberiség nevében tiltakozik a Rosenberg-házaspár ellen hozott szögyenyletes ítélet ellen.

A csehszlovák jogászok szövetsége Eisenhower elnökhöz intézett tiltakozó táviratában a következőket írja:

/folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK ó: p:

K 2. kiadás

1953. március 6.

6 óra 5 perc

/Csehszlovákia népe... folyt./

Az Ön határozata súlyosan sérti az amerikai alkotmány alapvető elveit, amelynek tisztogatására fogadalmat tett. Az Ön határozata nem az amerikai nép s annak szabadsága érdekében hozott, hanem azok érdekében, akik az Egyesült Államokban új háborút készítenek elő.

A csehszlovák jogászok szövetsége tiltakozó táviratot küldött az Egyesült Államok Legfelső Bíróságához is, s ebben követeli: semmisítse meg a Rosenberg-házaspár ellen hozott igazságtalan ítéletet.

- . -

Majevszkij cikke a "Pravda"-ban az angol dolgozók harcáról

M o s z k v a 1953. március 6. /TASzSz/

V. Majevszkij, a "Pravda" tudósítója "Az angol dolgozók megvédik jogukat" című cikkében írja:

Angliában az új év munkásosztálynak a munkabérenyelésért folytatott harc továbbgyorsulásával kezdődött, 1952-ben a sztrájkok résztvevőinek száma 1951-hez viszonyítva megnőtt: 416.000 ember vett részt a sztrájkokban. A sztrájkok következtében 1.8 millió munkanap veszett el.

Angliában ma fokozódik a munkásosztály harc a tömeges elbocsátások ellen - hangzik a tudósítás. Az ipari városok munkásai gyűléseket és tüntetéseket szerveznek, hogy kifejezésre juttassák tiltakozásukat az elbocsátások ellen. Február közepén Londonban lezajlott az utóbbi évek legnagyobb műhelybizalmi értekezlete, amelynek résztvevői 300.000 gépipari és autóipari munkást képviseltek. Az értekezleten kidolgozták a tömeges munkanélküliség elleni harc programját. Minden nap újra és újra azt tanúsítja, hogy fokozódik az angol dolgozók elnyomorodása - írja Majevszkij - erősödik a kizsákmányolás, annak következtében, hogy az angol gazdasági életet háborus vágányokra állítják át, nő a teljes és részleges munkanélküliség.

/folyt. köv./

K 3. kiadás

1953. március 6.

6 óra 10 perc

/Majevszkij cikke...1. folyt./

Angliában, miként az elmúlt évben, az idén is tovább emelkednek az éleliszterek és más közszükségleti cikkek árai. A reálbér messze elmarad az árak emelkedésétől. A munkás orofén felül dolgozik és igen gyakran válik balesetek áldozatává.

A gazdasági élet militarizálásának egyik legsúlyosabb következménye a tömeges munkanélküliség - írja Majevszkij. A 76.000 angol dokkmunkás közül minden ötödiknek nincs meg a mindennapi munkája. Skóciában és Walesben is gyors ütemben nő a munkanélküliség. Észak-Irországban a munkanélküliség a háború utáni évek legnagyobb színvonalát érte el.

Majevszkij leírja, milyen szőgyenletes szerepet játszanak a jobboldali szocialisták. A szakszervezetek jobboldali vezetői megkésztették erőfeszítéseiket, hogy szakadást hozzanak létre a munkásmozgalomban. A szakszervezetek reakciós vezetősége folytatja harcát a londoni szakszervezeti tanács ellen, amelynek történetében dicső lapokat olvashatunk a munkásosztály ügyéért folyó önfeláldozó harcról.

A jobboldali szocialista árulók munkásellenes és nemzetellenes politikája egyre nagyobb felháborodást és tiltakozást vált ki a munkáspárt és a szakszervezetek egyszerű tagjai között.

Az angol dolgozóknak az életszínvonal süllyedése, a munkakörülmények rosszabbodása és a munkanélküliség ellen folytatott harca egyre szorosabban összefonódik a fegyverkezési verseny, az amerikai erőszak és a háborús veszély ellen vívott küzdelemmel. Az angol munkásosztály körében mély felháborodást váltott ki az amerikai imperialistáknak a távolkeleti háború kiterjesztésére irányuló provokációs politikája. Az angol munkásosztály által folytatott harc sikerének záloga - írja befejezésül a cikkíró - a szocialista árulók ostoba és hazug propagandájától való teljes megszabadulás, a munkásosztály sorai egységének megszilárdítása. E harc sikeres befejezése felé vezető utat Nagy-Britannia Kommunista Pártja mutatja meg az angol dolgozóknak. A Kommunista Párt következetesen védelmezi a munkásosztály érdekeit, a nemzeti függetlenséget és a békét. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HÍREK 6. p.

K. 4. kiadás

1953. március 6.

6 óra/5 perc

Nyugat-Németország dolgozóinak egységes jelölőlistákot követelnek az üzemi bizottsági választásokon.

Berlin 1953. március 6. /MTI/

Nyugat-Németország dolgozóinak erősen küzdenek az üzemi szabályozótörvény azon rendelkezése ellen, hogy a küszöbálló üzemi bizottsági választásokon a vállalatok fizikai és szellemi munkásai külön csoportokban, külön-külön jelölő-listával vegyenek részt. Az Adenauer kormány az az intézkedése a munkások és a dolgozó értelmiségiek egységének megbontását célozza.

A hamburgi villamosművek munkásai, technikusai és hivatalnokai kijelentették, hogy csakis egységes jelölő-listával hajlandók részt venni az üzemi bizottsági választásokon.

Ugyanígy követeléssel lépett fel a wuppertali Bemberg műselyemfőrneműgyár kétezres, a "Vöberg és társai" stuttgarti vegyigyár 1500 dolgozója és sok más nyugatnémetországi üzem fizikai és szellemi munkásai is.

A ruhrvidéki dolgozók lapja a Nemzetközi Nőnap nyugatnémetországi megünneplésének jelöléséről.

Berlin 1953. március 6. /MTI/

Az Esselenben megjelent "Heute Volkzeitung" a ruhrvidéki dolgozók lapja a küszöbálló Nemzetközi Nőnap megünneplésével kapcsolatban a többi között a következőket írja:

"Nemzetközi Nőnap: milyen az asszonyok és lányok világa az országok és népek között és megbecsülésükért harcolnak, a nyugatnémetországi nők fokozott küzdelmeire ösztönzi. Népünk történelme folyamán a nők méltóságát és becsületét még sohasem gárolták le olyan durván, mint most Nyugat-Németországban. A külföldi megszállók pénzért érznek és szabad prédának tekintik asszonyainkat és lányainkat, a nők elleni támadások és erőszakoskodások napirenden vannak."

MTI. köv./

K 5. kiadás

1953. március 6.

6 óra 20 perc

/A ruhrvidéki dolgozók... folyt./

- A baj forrása Nyugat-Németország megszállása, és ezért a probléma csak valamennyi megszálló csapat mielőbbi kivonulásával oldható meg. A háborús szerződések végleges megkötése, a békeszerződés megkötése és valamennyi megszálló csapat Németországból való távozása megoldja ezt a kérdést is.

- . -

India népe tiltakozik az Egyesült Államok távolkeleti politikája ellen

P e k i n g 1953. március 6. /TASzSz/

Az indiai közvélemény élesen elítéli az Amerikai Egyesült Államok távolkeleti politikáját. Az "Uj Kína" hírügynökség jelenti Delhiből, hogy 29 különböző politikai meggyőződésű, jelentős haiderabadi szenátyiség közös tiltakozó nyilatkozatot tett közzé az amerikai politika ellen, amely ki akarja terjeszteni a koreai agresszív háborút és amely veszélyezteti a világ békéjét.

A nyilatkozat aláírói között van az indiai parlament több tagja, a szakszervezetek és a Kiszan Szabha parasztszervezet több vezetője, néhány jogász és újságíró és kereskedelmi körök több képviselője.

A nyilatkozat megjegyzi, hogy az Amerikai Egyesült Államoknak ez a szándéka, amelynek értelmében a Kuo-mintang-bandák maradványait fel akarja használni a kínai szárazföldi terület ellen, tulajdonképpen a távolkeleti háború kiszélesítésére irányuló lépés. A nyilatkozat hangsúlyozza, hogy mindenki egyöntetűen elítéli ezt a politikát, amelynek jelszava "ázsiaiakat felhasználni az ázsiaiak elleni háborúban", s ez a körülmény biztos tudatot önt a népre, hogy a békét meg lehet védeni.

Az indiai nép - mutat rá a továbbiakban a nyilatkozat - azt akarja, hogy haladéktalanul szüntessék be a tüzet és vessenek véget a koreai háborúnak. /folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 6. kiadás

1953. március 6.

6 óra 45 perc

/India népe tiltakozik...folvt.

Az indiai politikusok nyilatkozatuk befejező szavaiban felszólítanak minden politikai és társadalmi szervezetet, s mindenkiket, akinek drága a béke, hogy egyesítsék erőiket és harcoljanak a koreai háború kiszélesítése ellen, követeljék a háború haladéktalan beszüntetését. /MTI/

- . -

▲ Nemzetközi Diákszövetség végrehajtó bizottságának berlini ülése

B e r l i n 1953. március 6. /TASzSz/

▲ 70 ország több mint ötmillió diákjának érdekeit képviselő Nemzetközi Diákszövetség végrehajtó bizottsága március 7-től 10-ig ülést tart. Ennek az ülésnek a jelszava: "Diákok, egyesüljétek a békéért, a nemzeti függetlenségért és a demokratikus nevelésért vívott harcban!"

Az ülésen megvitatják a Nemzetközi Diákszövetségnek a békeharcra vonatkozó feladatait, valamint az 1953-ban összehívandó III. Világifjúsági Kongresszusnak és előkészítésének kérdését. /MTI/  
Főiskolai Világbirodság

- . -

Elisa Branco ünneplése Braziliában

M o n t e v i d e o 1953. március 6. /TASzSz/

▲ brazil nép lakoson ünnepli hú leányát, a Nemzetközi Sztálin-Békedíj kitüntetettjét, Elisa Branco-t.

Az "Imprensa Popular" közli, hogy a brazíliai békebizottság fogadást rendezett Elisa Branco tiszteletére.

Rio de Janeiroban és több más brazil városban nagygyűlést tartottak, Rio de Janeiro egyik munkáskerületében pedig népiünnepélyt rendeztek. /Folyt.köv./

/Elisa Branco ünneplése...folyt./

Sao Paulóban a Nőszövetség helyiségében ünne-  
pélyes est volt, amelyen a város haladószellemű társadalmi hivo-  
sán tiltakozott a Brazília és az Amerikai Egyesült Államok  
között kötött katonai szerződés ellen.

A sao-paulói naggyűlésen felszólalt Elisa  
Branco is és hangsúlyozta a Népek Békékonferenciájának jelentő-  
ségét. Beszült a Szovjetunió óriási erőfeszítéseiről és a szovjet  
nép eltökélt békevágyáról. Elisa Branco felhívta a brazilokat,  
hogy szüntelenül harcoljanak a békéért, küzdeljenek az Egyesült  
Államok és Brazília közötti katonai szerződés ellen. /MTI/

- . -

Országos békeértekezletet hívnak össze Japánban

P e k i n g 1953. március 6. /TASzSz/

Az "Uj King" hírügynökség közli, hogy a  
"Heiva Szi bun"-nak, a japán békebizottság legújának jelentése  
szerint Japánban március 21-én és 22-én országos békeértekeze-  
tet tartanak. Az értekezlet összehívását előkészítő tanácskozá-  
son határozták el, amelyet Ikuo Ojama, a japán békebizottság  
elnöke, a kiváló békeharcos hívott össze.

Az értekezleten a következő kérdéseket vitat-  
ják meg: a koreai háború megszüntetése; azok a kísérletek, ame-  
lyekkel a japán népet korszakritani akarják a koreai háborúban  
való részvételre; az atombomba és a baktériumháború; a csendes-  
óceáni háborús szövetség; a japán alkotmány módosítása; a hadi-  
termelés, a háborús gazdálkodás és a háború; a katonai támasz-  
pontok; a militarista oktatás és a kultúra; Japán viszonya Kí-  
nához és a Szovjetunióhoz.

A megyék és körületek békebizottságai fel-  
hívást intéztek a lakossághoz, hogy tartsanak tanácskozásokat  
az országos értekezlet előtt, amivel biztosítják a széleskörű  
véleménycserét a béke kérdéseiről. /MTI/

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6: p:

K 8. kiadás

1953. március 6.

6 óra 35 perc

Átszervezték a szlovák megbizottak testületét

Prága 1953. március 6. /MTI/

Csehszlovákiában a kormány és a központi hivatalok közelmúltban megvalósított átszervezésével kapcsolatban néhány változtatást hajtottak végre a szlovák megbizottak testületében. A megbizottak testületének operatívabb munkája érdekében megszervezik a megbizottak testületének elnökségét, amely elnökből és két elnökhelyettesből áll.

A csehszlovák kormány ezzel összefüggésben néhány személyi változtatást eszközölt.

- . -

Négy nap alatt újabb 15 hadifoglyot gyilkoltak, illetve sebesítettek meg az amerikaiak

Készön 1953. március 6. /Uj Kina/

Az "Uj Kina" hírügynökség tudósítója jelenti:

Amerikai közlemények szerint az amerikaiak az ellenőrzésük alatt álló hadifogolytáborokban február 28. és március 3. között a koreai-kinai fél fogságbaesett harcosai közül ismét meggyilkoltak, illetve megsebesítettek 15-öt.

Február 28-án egy, március elsején pedig 10 hadifoglyot meggyilkoltak, illetve sebesítettek meg. Az amerikaiak - hogy elháríthassák magukról a felelősséget - úgy igyekeztek feltüntetni ezt a két véres incidenst, mintha a hadifogolytábor lakói közötti harcról lett volna szó. Ez a hazugság azonban senkit sem téveszt meg. Az amerikaiak által a liszinmanista zoldoshadseregbe kényszerített és a koreai-kinai fél kezére került hadifoglyok már régen felfedték: az amerikaiak liszinmanista titkos ügynököket csúszásznak a hadifogolytáborokba, hogy azok a hadifoglyokkal kegyetlenkedjenek.

/fo ly t. köv. /

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 9. kiadás

1953. március 6.

6 óra 40 perc

/Négy nap alatt... folyt..

Március elsajén Kocsedo-szigetén egy amerikai őrszem meggyilkolt egy hadifoglyot, mert az állítólag "a tábor-részleg kerítése mellett sétált." Március 2-án az amerikaiak Kocsedo-szigetén és Pongan-szigetén egy-egy hadifoglyot megse-besítettek. Március 3-án Jongcso-szigetén halálosan megsebesi-tettek egy hadifoglyot.

A hadifoglyok sorában ismételtén véghezvitt véres kegyetlenségek ezt bizonyítják: az amerikaiak fokozzák terrorjukat, hogy erőszakkal visszatérthessék a hadifoglyokat.  
/MTI/

- . -

Kínai orvosok és ápolónők újabb két csoportja indult Koreába

T i e n c s i n 1953. március 6. /Uj Kina/

Tiencsini orvosok és ápolónők két csoportja indult szerdán a koreai arcvonalra. A két csoport a kínai béke-bizottság egészségügyi bizottságának 14. és 16. egészségügyi alakulatához tartozik és az egyiket Csang Hua-hszin, a másikat Lu Ti-csang vezeti.

A város társadalmi szervezetei meleg bucsuztatásban részesítették a koreai arcvonalra induló orvosokat és ápolónőket. /MTI/

- . -

Kémeket toboroz az amerikai kémszervezet a Kinából hazatelepült japánok között

New York 1953. március 6.

A newyorki "Daily Worker" írja:

Nagy vihart kavart fel a japán parlament alsóházában Csuzsiro Kimurának, a Mandzsuriából hazatelepülő japánok ügyével foglalkozó hivatal vezetőjének az a bejelentése, hogy nem hajlandó tovább együttműködni az Egyesült Államok kémszervezetével. //Blyt. kgy.//

MTI KÜLFÖLDI HÍREK 6: p:

K lo. kiadás

1953. március 6.

6 óra 10 perc

/Kémeket toboroz... folyk.

A baloldali felszólalók megválaszolatot kértek azokat a híreket illetően, hogy az Egyesült Államok kém-szervezete erőszakot alkalmaz a Kínából hazatért japánokkal szemben és kémeket igyekszik toborozni sorukból. A vita során a hazatelepítő hivatal egyik tisztviselője bevallotta, hogy az Egyesült Államok kém-szervezete havonta 130-140 hazatelepülőt fog vállalóra, de azt állította, hogy a japánokat nem kényszerítik, csupán "felkérlik" adatok szolgáltatására.

Tanaka szocialista képviselő rámutatott, hogy tudomása szerint január 1-é óta a hazatelepülőt kényszerítették vallomástételre az amerikai kém-szervezet községi. Példának hozta fel Akira Kio esetét, aki Tiencsinből tért haza Japánba. Akira Kio kijelentette, hogy január 29-től kezdve öt napon át vállalták az amerikai légitörő kém-szervezeténél. Elmondotta, hogy a legaprólékosabban kikérdezték az utak állapotát, a középítkezéseket, az üzemeket, a közigazgatási gyakorlatot és a tiencsini lakosság hangulatát illetően. Tanaka képviselő tiltakozott az ellen, hogy a kihallgatásra szóló "idézéseket" a japán rendőrség kézbesíti a hazatelepülőknek és amennyiben azok nem hajlandók megjelenni, a rendőrség közvetlenül Japán népnek van oka arra, hogy aggodalommal figyelje a kormány és az amerikai kém-szolgálat közötti együttműködést - mondotta a képviselő.

A japán hazatelepülők kényszerkihallgatása az amerikai kém-szervezetnél, emlékezteti Japán népét Kadzsi baloldali író esetére, akit az amerikai kém-szervezet elrabolt, egy esztendőig fogvatartott és rá akart bírni arra, hogy kémkedjen az Egyesült Államok javára - fejezi be cikkét a lap. /MTI/

Uj "mecenást" kapott a kémek és szobotörök nemzetközi elvilága

New York 1953. március 6.

A newyorki "Daily Worker" írja:

A kémek és szobotörök nemzetközi elvilága új "mecenást" kapott, Allan W. Dulles, az amerikai külügyminiszter fivére és az amerikai központi kém-szervezet vezetője személyében. /a lvt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍRDEK

K 11. kiadás

1953. március 6.

6 óra 50 perc

Új "mecenást" kapott a kémek... I. folyt.

Allan Dulles irányítja a hírhedt "Operation-X" nevű összeesküvést, amely még 1948-ban szervezett a két Dulles-fivér a Szovjetunió és a szocializmus táborához tartozó többi ország ellen. A terv végrehajtói megérdemlik a "nemzetközi gyilkosok egyesülése" gúnynevet. Európa-szerte összeszedték a Hitler bukáásával "munkanélkülivé" vált gánzsztárokat és azokat kémkedésként és gyilkosságok végrehajtására Magyarországra, Lengyelországba, sőt a lehetőség szerint a Szovjetunióba indították. Bérenceik intéznek támadást a nyugati országok békeharcosai ellen is. Ezek az elvetemedett fasiszták kíséreltek meg gyilkos merényletet Palmiro Togliatti elvtárs, az Olasz Kommunista Párt főtitkára ellen, őket oltották ki Lahaut elvtársnak, a Belga Kommunista Párt elnökének életét.

Az amerikai kémszervezet központját James Reston, a "New York Times" diplomáciai munkatársa egy alkalommal "a piszkos trükkök hivatalának" nevezte. A kémközpont azonban nemcsak "piszkos" hanem gátlástalan végrehajtója az erőszakoskodásoknak és felforgatásnak. Eisenhower "necesszenen a felforgató és szabotázs-cselekményekre támaszkodik" a Szovjetunióval kapcsolatban, mint ahogy a Harriman- és Astor-családok érdekeltségéhez tartozó "Newsweek" című folyóirat megírta.

A "piszkos trükkök hivatala" a kémkedés és szabotázs céljaira biztosított hatalmas összegekre támaszkodik. Anyagi lehetőségei még Hitler Gestapójának külföldi felforgató cselekmények részére biztosított alapjait is felülmúlják. Az amerikai kongresszus 1951 végén 100 millió dollárt szavazott meg az Allan Dulles vezetése alatt álló kémközpontnak, a kémszervezet szabotázs- és terrorcselekményei támogatására. Mindez az egész világon nagy felháborodást keltett. A népi demokráciák kormányai - akik máris ártalmatlanná tették több átDOBOTT terroristát - tiltkoztak. Bár az amerikai kormány szóvivői tagadtak, James Reston a "New York Times"-ben bevallotta, hogy a tiltakozás jogosult. "Nevetséges... azt állítani, hogy a vád alaptalan és hamis" - írta az amerikai külpolitika irányítóival szoros kapcsolatban álló újságíró.

Allan Dulles terroristáinak szabad kezet ad Eisenhower is, aki maga is helyeselte a 100 millió dollár kiutalását az amerikai kémszervezet részére. A nemzetközi sőpredek között azonban megkötik a szocialista országok népei - írja befejezésül a "Daily Worker"./MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

Ó: p:

K 12. kiadás

1953. március 6.

6 óra 55 perc

Az amerikai légügyi miniszter Tajpehbe érkezett

1953. március 6./MTI/

A "Reuter" jelentése szerint Talbott, az Egyesült Államok légügyi minisztere esütőreökön Tajpehbe, a Tajvan-szigetere menekült Csang Kai-szek banda főhadiszállására érkezett.

- . -

Az Egyesült Államok katonai missziót küld Kvenoj-szigetere

1953. március 6./MTI/

A "Reuter" jelentése szerint az Egyesült Államok harmincfőnyi katonai missziót küld Kvenojra, a kínai szárazföld közelében lévő, Csang Kai-szek-bandák által megszállt tartott szigetre.

- . -

Van Fleet az amerikai képviselőházban követeli a katonai szolgálati idő felelősségét

1953. március 6./MTI/

Az "AFP" jelentése szerint Van Fleet tábornok a képviselőház hadügyi bizottsága előtt tartott beszámolója során követelte, hogy az Egyesült Államokban egy évvel hosszabbítsák meg a katonai szolgálati időt.

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

3: p:

K 13. kiadás

1953. március 6.

7 óra perc

Előkészületek Franciaországban a Nemzetközi Nőnapra

P á r i z s 1953. március 6. /TASzSz/

A dolgozó nők Franciaország minden megyéjében lelkesen készülődnek a nagygyűlésre, amelyet március 8-án tartanak Párizsban a téli kerékpárstadionban.

A nagygyűlést a francia nőszövetség rendezi, s azon részt vesznek a két háború áldozatainak özvegyei, árvái és hozzátartozói, a békekemogalom nőharcosai, a CGT kötelékébe tartozó szakszervezetek és más demokratikus szervezetek tagjai.  
/MTI/

- . -

Izrael vezetői az amerikai monopóliumok lakájai - A "Trud" cikke

M o s z k v a 1953. március 6. /TASzSz/

A "Trud" "Izrael vezetői az amerikai monopóliumok lakájai" címmel közli J. Zvjagin cikkét, aki ezt írja:

Izrael a háborús gyűjtögetők táborába vezetői vonták be, akik sok év óta a nagyburzsoázia érdekeit szolgáló nemzetközi cionista mozgalom élén állnak.

A cionista mozgalmon belül burjánzó számos "kulturális", "jótékony" és hasonló szervezetek közül a legbefolyásosabb a Joint lett.

Ennek a szervezetnek a bűnös tevékenysége megtestesíti a modern cionizmus - az amerikai rabló imperializmus fizetett ügynöksége visszataszító erkölcsi arculatát.

Izrael állam fennállásának első szakaszában cionista vezetői mindenképpen be akarták bizonyítani az egész világnak, hogy Izrael semleges politikát folytat. A valóságban eladták az országot a Wall Street milliárdosainak.

Zvjagin jellemzi Izrael gazdasági és politikai függését az Egyesült Államokkal szemben és így folytatja:

/folyt. köv./

K 14. kiadás

1953. március 6.

7 óra 5 perc

/Izrael vezetői..folyt./

Izrael a fasizmus útján halad. Az izraeli kormány amerikai parancsra fokozottan üldözi a haladó szervezeteket, terrorizálja a békeharcosokat. Az Izraelben élő arab kisebbséget embertelenül kizsákmányolják és üldözik.

Izrael külpolitikája arról tanuskodik, hogy az ország teljesen az Egyesült Államok katonai függvényévé vált. Izrael diplomáciai képviselői a nemzetközi életben az amerikai külügyminisztérium alávetett szócsöveiként szerepeltek. Ben Gurion izraeli miniszterelnök, miközben kétszínűen a semleges-ségről fecsegett, lényegében kötelezte magát, hogy részt vesz az amerikai imperialisták bármely háborús kalandjában. Izraelt gyors úton alakítják át az Egyesült Államok felvonulási területévé, a békeszerető országok ellen irányuló agresszió előkészítése érdekében.

A cionista vezetők - a béke, a haladás és a demokrácia gonosz ellenségei - mindig leplezetlenül gyűlölték a Szovjetuniót és a népi demokratikus országokat. Izrael burzsoá sajtója a kormány közvetlen buzdítására fékevesztett hazugság- és rágalmahadjáratot folytat a szovjet állam ellen. Ez különösen fokozódott, miután a Szovjetunióban leleplezték az amerikai-cionista kénszolgálat szolgálatában álló gyilkos orvoscsoportot.

A szerző befejezésül ezt írja:

Az amerikai imperializmus cionista ügynöksége felforgató tevékenységének leleplezése hatalmas hozzájárulás a béke megerősítésének ügyéhez. A cionizmust azonban még távolról sem zúzták szét. Továbbra is a háborús gyújtogatók rendelkezésére áll. A cionisták folytatják bűnös tevékenységüket az új körülményekhez alkalmazkodva. Ebben a helyzetben a magasfokú, állandóan fokozódó éberség, a meg nem alkuvás éles fegyver az amerikai háborús gyújtogatók és ügynökségeik elleni harcban. MTI/

K 15. kiadás

1953 március 6

6

P

20 T-14 pi/Gk/J hc

M o s k o v a , 1953 március 6 /15SzSz/

A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottságától, a Szovjetunió Minisztertanácsától és a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnökségétől

A párt valamennyi tagjához, a Szovjetunió valamennyi dolgozójához

Kedves elvtársak és barátaink!

A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága, a Szovjetunió Minisztertanácsa és a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége nagy fájdalommal értesíti a pártot és a Szovjetunió minden dolgozóját, hogy március 5-én este 9.50 órakor, súlyos betegség után elhunyt Joszif Vicsszáronovics Sztálin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának titkára.

Utolsó dobant Joszif Vicsszáronovics Sztálinnak, Lenin harcostársának és ügye lángeszű folytatójának, a Kommunista Párt és a szovjet nép bölcs vezérének és tanítómesterének szíve. Sztálin neve végzetlenül drága pártunknak, a szovjet népnek, az egész világ dolgozóinak. Leninnel együtt Sztálin elvtárs alkotott, nevelte és edzette meg a kommunisták hatalmas pártját; Leninnel együtt Sztálin elvtárs volt a Nagy Októberi Szocialista Forradalom lelkesítője és vezére, a világ első szocialista államának megalapítója. Sztálin elvtárs, Lenin halhatatlan ügyét folytatva, a szocializmus világtörténelmi jelentőségű győzelmére vezette országunkban a szovjet népet. Sztálin elvtárs vezette országunkat a második világháborúban a fasiszmus fölötti győzelemre, s ez alapvetően megváltoztatta az egész nemzetközi helyzetet. Sztálin elvtárs felfegyverezte a pártot és az egész népet a Szovjetunió kommunista építésének nagy és világsos programjával.

Sztálin elvtárs egész életét a kommunizmus nagy ügye önfeláldozó szolgálatának szentelte, halála a legsúlyosabb veszteség a párt, a szovjet ország és az egész világ dolgozóinak számára.

/Folyt. köv./

/A Szovjetunió Kommunista Pártjának ... I. Folyt./ T-14 p. 1/1/5 ho

Sztálin elvtárs elhunyának híre mely állal-  
lommal tölti el a munkások, a kolhozparasztek, az értelmiségiek,  
házánk minden dolgozója szívét, hős hadseregünk és hadivégrehaj-  
szóink harcosainak szívét, a dolgozók millióinak szívét a világ  
minden országában.

E szomorú napokban országunk minden népe még  
szorosabban tömörül a nagy, testvéri családban, a Lenin és Sztálin  
alkotta és nevelte Kommunista Párt kipióbált vezetése alatt.

A szovjet nép osztatlan bizalmat táplál és  
forró szeretetet érez drága Kommunista Pártja iránt, mert tudja,  
hogy a párt egész munkásságának legelső törvénye a nép jóléte-  
nek szolgálata.

A munkások, a kolhozparasztek, a szovjet ér-  
telmiségiek, országunk összes dolgozóinak tántoríthatatlanul követik  
a pártunk által kidolgozott politikát, amely megőrzi a dolgozók  
léteérdekeit, s amely szocialista hazánk fejlődésének további  
fokozására irányul. A Kommunista Párt a politikájának helyességét  
igazolták a harcok évtizedei, a politika olykor a szovjet or-  
szág dolgozóit a szocializmus történelmi jelentőségű hő zseléjéhez  
A Szovjetunió népei, amelyek a politika következt, a párt veze-  
tésével bizton haladnak előre az országunkban folyó kommunista  
építés újabb sikerei felé. Országunk bilgatói tudják, hogy a la-  
kosság valamennyi rétege - a munkások, kolhozparasztek, értelmi-  
ségiek - anyagi jólétének további fokozása, az egész társadalom  
állandóan növekvő anyagi és kulturális szükségletének maximális  
kielégítése mindig a Kommunista Párt és a szovjet kormány külön-  
leges gondoskodásának tárgyát képezte és képezi.

A szovjet nép tudja, hogy a szovjet állam vé-  
delmi képessége és hatalma fokozódik és erősölik, hogy a párt mi-  
den eszközzel erősíti a szovjet hadsereget, a haditengerészetet  
a felderítés szerveit, hogy állandóan fokozza készletünket a bár  
agresszor megrémisztő visszavérésére.

A Kommunista Pártnak és a Szovjetunió korná-  
nyának külpolitikája mindig a béke megőrzésének és megszilárdíté-  
nek, egy újabb háború előkészítése és kirobbantása elleni harcra  
maringathatatlan politikája, a nemzetközi együttműködésnek és ni-  
den ország irányában a keretkedelmi kapcsolatok fejlesztésének p-  
litikája volt és marad. /Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K 6 p

K 17. kiadás 1953 március 6 6 p

/A Szovjetunió Kommunista Pártjának ... 2. költ. / T-14 pi/Gk/J hc

A Szovjetunió népei, híven a proletár nemzetionalizmus zászlójához, erősítik és fejlesztik testvéri barátságukat a nagy kínai néppel, valamennyi népi demokratikus ország dolgozóival, erősítik és fejlesztik a baráti kapcsolatokat a kapitalista és nyaranti országokkal a béke, a demokrácia és a szocializmus ügyeit harcoló állampolgáival.

Kedves elvtársak és barátaink!

A kommunizmus felépítéséért folyó harcban a szovjet nép nagy irányító, vezető ereje Kommunista Pártunk. A párt erejének és hatalmának legfőbb feltétele sorsainak acélosága és tömör összeforrottsága. A mi feladatunk, hogy úgy őrizzük a párt egységét, mint a szemünk világát, a veljünk a kommunizmust a párt politikája és határozatai megvalósításának aktív politikai harcossáivá, erősítsük még jobban a párt kapcsolatait minden dolgozóval, a munkásokkal, a kolhozparasztokkal, az értelmiséggel, mivel a néphez kötődő a szétválaszthatatlan kapcsolatban rejlik pártunk ereje és legyőzhetetlensége.

A párt egyik legfontosabb feladatát látja abban, hogy a kommunizmust és minden dolgozót a magasfokú politikai öberség szellemében, a belső és külső ellenséggel vívott harcban tarasítandó kérielhetetlenség és szilárdság szellemében nevelje.

Azikor a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága, a Szovjetunió Minisztertanácsa és a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége a szomorú napokban a párthoz és a néphez fordul, kifejezi azt a szilárd bizottságát, hogy a párt és hazánk minden dolgozója még szorosabban tömörül a Központi Bizottság és a szovjet kormány köré, minden erejét és alkotó energiáját mozgósítja az országunkban folyó kommunista építés nagy munkájára.

Sztálin halhatatlan neve örökké fog élni a szovjet nép és az egész haladó emberiség szívében.

Éljen Marx-Engels-Lenin-Sztálin mindenek fölé díadalmaskodó nagy tanításai! /Folvt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

6

P

K 18. kiadás

1953 március 6

6

P

/A Szovjetunió Kommunista Pártjának ... 3. folyt./ T-14 pi/GH/J hc

Éljen hatalmas szocialista hazánk!

Éljen hős szovjet népünk!

Éljen a Szovjetunió nagy Kommunista Pártja!

A Szovjetunió Kommunista Pártjának  
Központi Bizottsága

A Szovjetunió Minisztertanácsa

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának  
Elnöksége

1953 március 5-én

/MTI/

---



K 19. kiadás

1953 március 6

6 P

Orvosi zárójelentés J.V.Sztálin betegségéről és haláláról

21 T-15 pi/Gk/J hc

M o s z k v a , 1953 március 6 /TASzSz/

Március 2-ára virradó éjjel J.V.Sztálinnál hypertonia betegség és atherosclerosis következtében agyvérzés állott be /az agy baloldali féltekéjében/. Ennek következtében a test jobb oldala megbénult és az öntudat huzamos elvesztése következett be. Mindjárt a betegség első napján észlelhetők voltak az idegközpontok működésének zavara következtében jelentkező légzési zavarok ismérvei. Ezek a zavarok napról napra fokozódtak, az úgynevezett periodikus légzés jellegét öltötték tartós szünetekkel /Cheyne-Stokes-féle légzés/. Március 3-án virradó éjjel a légzési zavarok időnként aggasztó jellegűekké váltak. A betegség kezdete óta ugyancsak észlelhetők voltak jelentős elváltozások a szív-érrendszerben: magas vérnyomás, szapora és zavaros ritmusú érverés /fibrillációs arytmia/ és szívmegnagyobbodás. A fokozódó légzési és vérkeringési zavarok nyomán már március 3-ától jelentkeztek az oxigénhiány tünetei. A betegség első napjától kezdve emelkedett hőmérséklet és nagyfokú leucocytosis volt megfigyelhető, ami gyulladásszerű góccok kifejlődésére utalhatott a tüdőben.

A betegség utolsó napján, a beteg általános állapotának rohamos rosszabbodása mellett, ismételt jelentkezték súlyos, heveny szívmegállás tünetei /collapsus/. Az elektrokardiográfiai vizsgálat révén meg lehetett állapítani a szívizomra érkező vérkeringésének heveny zavarait, góccos elváltozásokkal a szívizomban.

Március 5-ének második felében a beteg állapota különösen gyorsan rosszabbodott: a légzés felületesebb és lényegesen szaporább lett, az érverés percenként elérte a 140-150-et, az érverés teltsége csökkent.

21.50 órakor J.V.Sztálin, növekvő szív-ér és légzési elégtelenség tünetei között meghalt.

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 P

K 20. kiadás 1953 március 6 6 P

/Orvosi zárójelentés J. V. Sztálin ... 1. folyt./ T pi/Gk/J hc

A. F. Tretyakov, a Szovjetunió egészségügyi minisztere, I. I. Kuperin, a Kraml egészségügyi igazgatásának vezetője, P. J. Lukonszkij professzor, a Szovjetunió egészségügyi minisztériumának vezető-belgyógyásza, N. V. Konovalov professzor, az Orvostudományi Akadémia rendes tagja, A. L. Mjasznyikov professzor, az Orvostudományi Akadémia rendes tagja, J. M. Tarcjev professzor, az Orvostudományi Akadémia rendes tagja, I. N. Filimonov, az Orvostudományi Akadémia levelező tagja, I. Sz. Glazunov, R. A. Tkacsov professzorok, V. I. Ivenov-Nycznanov docens. /MTI/

---

Joszif Visszárionovics Sztálin, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Minisztortanácsa elnöke és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága titkára tisztségének megszervezésére bizottság alakult

22 T-16 Lj/J/J hc M o s z k v a , 1953 március 6 /TASzSz/

A Szovjetunió Minisztortanácsa és a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága elhatározta:

bizottság alakítását Joszif Visszárionovics Sztálin generalisszimusz, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Minisztortanácsának elnöke és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának titkára tisztségének megszervezésére. A bizottság tagjai: Hruscsov N. Sz. /elnök /, Kaganovics L. M., Svernyik N. M., Vasziljevszkij A. M., Rogov N. M., Artyenjev P. A., Jasznov M. A. elvtársak. /MTI/

---

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 P

K 21. kiadás 1953 március 6 6 P

23 T-17 pi/Gk/J hc Moszkva, 1953 március 6 /TASzSz/

Joszif Visszárionovics Sztálin, a Szovjetunió  
Minisztertanácsa elnöke és a Szovjetunió Kommunista Pártja Köz-  
ponti Bizottsága titkára tanácsának megszervezésére alakított  
bizottság közli:

Joszif Visszárionovics Sztálin holttestét a  
Szakszervezetek Házának oszlopcsarnokában ravatalozzák fel.

▲ Szakszervezetek Háza oszlopcsarnokának látogatási idejét külön közlemény jelzi. /MTI/

---



K 22. kiadás 1953 március 6 9 ó 31 p

Gyászkeretben jelentek meg a moszkvai lapok

M o s z k v a , 1953 március 6 /TASzSz/

Az összes mai moszkvai lapok első oldalukon gyászkeretben közlik a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának, a Szovjetunió Minisztertanácsának és a Szovjetunió Legfelső Tanács Elnökségének a párt valamennyi tagjához, a Szovjetunió valamennyi dolgozójához intézett felhívását, a március 5-én 16 órakor J. V. Sztálin egészségi állapotáról kiadott jelentést, a J. V. Sztálin betegségről és haláláról szóló orvosi zárójelentést, a J. V. Sztálin temetésének megszervezésére alakított bizottság megalakulásáról szóló jelentést és a bizottság közleményét. /MTI/

---

Az amerikaiak és az angolok tudomására hozzák a svéd katonai titkokat

S t e c k h o l m , 1953 március 6 /TASzSz/

A Linköping svéd városban megjelenő "Östgöten" című szociáldemokrata lap beismeri, hogy az amerikaiak és angolok tudomására hozzák a svéd katonai titkokat. A lap a többi között azt írja, hogy az "Air Trails" című amerikai repülésügyi folyóirat titkos adatokat közölt a Lansen nevű új svéd vadászbombázó gyártásáról. A lap emlékeztet arra, hogy egy évvel ezelőtt egy amerikai lap közölte, hogy hány "I-29" típusu repülőgépet építenek Svédországban, bár ezeket az adatokat mindaddig szigorúan titkolták a svéd sajtó előtt is. Az "Östgöten" azt írja, hogy ezek a tények nem elszigeteltek és különösen az angol repülésügyi folyóiratok jól tájékozottak a svéd repülőgépgyártásról.

A "Ny Dag" - amely idézte az "Östgöten" című lap beismeréseit - megállapítja, hogy az amerikai hatóságok általában a nyugati hatalmakat jól ellátják Svédország katonai helyzetéről szóló adatokkal.

Ezt láthatólag teljesen természetesen tartják - írja befejezésül a lap - mert a múlt évben amerikai látogatás során maga a svéd miniszterelnök közölt a megfelelő hatóságokkal részletes adatokat Svédország belső katonai ügyeiről. /MTI/

---

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 p

K 23. kiadás 1953 március 6 10 ó 30 p

Szovjet küldöttség utazott a közlekedési dolgozók nemzetközi értekezletére

M o s z k v a , 1953 március 6 /TASzSz/

Március 5-én Moszkvából szovjet szakszervezeti küldöttség utazott Prágába a közlekedési dolgozók szakszervezetének nemzetközi értekezletére, a küldöttséget Cserednyicsenko, a vasuti munkások szakszervezete központi bizottságának elnöke vezeti. /MTI/

---

Robbanás az I.G. Farben tröszt robbanóanyag-gyárában

K ö l n , 1953 március 6 /ADN/

Reisdorfben /Köln körzet/ a volt I.G. Farben tröszt-höz tartozó "Dynamit Rt." robbanóanyag-gyárában szerdán hatalmas robbanás történt. A robbanásnak egy halottja és négy súlyosan sebesült áldozata van. /MTI/

---

India népe tiltakozik az agresszív amerikai politika ellen

D e l h i , 1953 március 6 /TASzSz/

A "Szavadhinata" hírt ad arról, hogy Indiában tömegmozgalom indult az amerikai imperialisták agresszív ázsiai politikája ellen. Salimaband a béke hívei nagygyűlést rendeztek, Baranagarban nagy tömegek tüntettek az amerikai háborús tervek ellen.

Dzsansedpur ipari központban a város lakói "Le a háborúval!", "Szüntessék be a koreai háborút!", "Ne engedjük megvalósítani Eisenhower véres terveit!", "Éljen a Szovjetunió, a béke és a haladás társasága!" jelszavas feliratok alatt nagy felvonulást tartottak. - A béke hívei gyűléseket és felvonulásokat rendeztek Barrakpurban, Narikeldangben és több más indiai városban is. /MTI/

---

K 24. kiadás 1953 március 6

116 5 p

Vita az angol alsóházban a McCarran-törvényről

L o n d o n , 1953 március 6 /MTI/

Wyatt volt munkáspárti hadügyi államtitkár megkérdezte az angol alsóházban a belügyminisztert, hajlandó-e törvényjavaslatot benyújtani, amely ugyanolyan nyomozást írna elő az Angliába érkező amerikai hajók és repülőgépek személyzetével szemben, mint amilyent Amerikában a McCarran-törvény alapján folytatnak angol hajók és repülőgépek személyzete ellen.

"Ezekhez az emberekhez - mondotta Wyatt - a legfuresább és legbutább kérdéseket intézik Anglia belügyeiről... Vajjon nem győzhetnénk meg Amerika népét a kérdések ostobasága felől olyan módon, hogy hasonló kérdéseket intéznénk az amerikai tengerészekhez. Kérdezzük meg például - javasolta a volt hadügyi államtitkár - hogy hűek-e az elnökökhöz és felállnak-e, ha az amerikai himnuszt játsszák". /Az ilyen kérdések azonban valószínűleg nem lepnek meg az amerikai tengerészeket, hiszen a hírhedt Amerikai-ellenes Tevékenységet Vizsgáló Bizottság ezeknél ostobább kérdéseket is feltesz bármely "gyamus"-nak talált egyszerű amerikának./

Fyfe belügyminiszter válaszul Wyatt kérdésére kijelentette: "December 20-án figyelemztettük az Egyesült Államok külügyi hivatalát arra a káros hatásra, amelyet az amerikai törvény bizonyos határozatait az angol hajók és repülőgépek személyzetére gyakorolnak".

---

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 25. kiadás

1953 március 6

11 650 p

A koreai fegyverszüneti küldöttségnek amerikai összekötőtisztje "jelentéktelen incidenseknek" nevezi az értekezlet térsége ellen intézett súlyos provokációkat

K e s z o n , 1953 március 6 /Uj-Kina/

Carlock amerikai összekötőtiszt szerdán "jelentéktelen incidenseknek" nevezte azokat a súlyos provokációkat, melyek során felfegyverzett amerikai ügynökök nemrégiben gyújtogatásra vetemedtek az értekezlet térségében és megsebesítették koreai-kinai katonai rendőröket.

Carlock behunyja szemét a tények előtt és azt állítja, hogy a február 10-i és 12-i incidensekért felelős felfegyverzett amerikai ügynökök "ismeretlen okokból". Mentőgőzösként esürés-esavaráshoz folyamodik és azt állítja: "Az a tény, hogy még mindig itt ülésünk, eléggé bizonyítja, hogy az ilyen dolgok nem szakítják meg a tárgyalásokat". A gyújtogatás és a lövöldözés tehát "ártalmatlan" dolgok.

Keszoni megfigyelők szerint Carlock magatartásából arra lehet következtetni, hogy az amerikai irányítás alatt álló fegyveres ügynökök még gyakoribb és szökebb körülmények között készülnek az értekezlet térsége ellen. Valóban, minősége három nappal ezelőtt amerikaiak géppuskákkal tüzeltek az értekezlet térségére és rálétek a térségben őrzőket teljesítő koreai és kínai biztonsági tisztekre is.

Az összekötőtisztek esütörtöki ülésén Carlock kénytelen volt beismerni, hogy "a talált töltények és töltényládák az ENSZ erői által használt fajtájúak", de ugyanakkor azt állította, hogy nem tudja, kik lövöldöztek. A tényállítás az, hogy az értekezlet térségébe az amerikai sátor közelében lévő ponton belopakodott lisszinnista fegyveres ügynökök tüzeltek. A hőn hátrahagyott lisszinnista az amerikai állásokhoz vezettek. Menekülés közben azt kiáltották: "Egyszer majd ezt az egész helyet lángtengerre változtatjuk".

Az amerikaiak a provokációkkal arra törekednek, hogy felborítsák az értekezleti térség semlegességéről szóló megállapodást és további katonai kalandokba bocsátkozzanak. /MTI/

Csehszlovákia képviselőjét választották az ENSZ európai gazdasági bizottságának ezévi elnökévé

G e n f , 1953 március 6 /TASzSz/

Az ENSZ európai gazdasági bizottságának március 4-i reggeli ülése a bizottság elnökségének megválasztásával kezdődött. A Rutjunjan, a szovjet küldöttség képviselője Ulrichot, Csehszlovákia képviselőjét javasolta a bizottság elnökéül. Roding, Anglia képviselője, a külügyminiszter parlamenti helyettese támogatja ezt a javaslatot. A szovjet javaslatot elfogalták, bár az Egyesült Államok, Jugoszlávia és Törökország küldötte ellenozta. Csehszlovákia képviselőjét az 1953. évre megválasztották az ENSZ európai gazdasági bizottságának elnökévé.

Franciaország küldöttségének javaslatára Zlotaszt, Görögország képviselőjét a bizottság elnökévé választották.

A bizottság elnökségének megválasztása után több küldött általános megbeszélést tett Myrdalnak, az ENSZ európai gazdasági bizottsága titkárnak március 3-án, az ülés-szak megnyitáson elhangzott megnyitó beszédével kapcsolatban.

A Rutjunjan, a Szovjetunió képviselője rámutatott, hogy Myrdal felszólalásában nem helyesen értelmezte az ENSZ európai gazdasági bizottsága mellett működő albizottságok és munkacsoportok szerepét és jelentőségét.

Ugy állította be a dolgot - mondta Rutjunjan - mintha ezek az albizottságok és munkacsoportok lennének az ENSZ európai gazdasági bizottsága rendszerének fő szervei.

A Szovjetunió képviselője felhívta a figyelmet arra, hogy az ENSZ Gazdasági és Szociális Tanácsa az ENSZ európai gazdasági bizottságának meghatalmazásával foglalkozva már 1947-ben megállapította, hogy az albizottságok kiegészítő szervek, amelyeket a bizottság szükség esetén létesít.  
/Folyt.köv./

/Csehszlovákia képviselőjét ... 1. folyt.

▲ Rutjunjan rámutatott, olyan irányzat figyelhető meg, amely arra irányul, hogy az európai országok gazdasági együttműködésének eszközeként létesített gazdasági bizottságot technikai szervek apparátusává tegyék. Ezzel háttérbe szorítják a fő kérdéseket, amelyek megoldása pedig megkönnyítené az európai országok gazdasági együttműködését. Ugyanakkor Myrdal nem tulajdonít kellő jelentőséget az ENSZ európai gazdasági bizottság ülésszakainak.

▲ Szovjetunió képviselője rámutatott, hogy ez a helyzet nem felel meg az európai országok együttműködése érdekeinek és azoknak az erőknak kedvez, amelyek zavarni akarják ennek az együttműködésnek fejlődését és a gazdasági bizottságot agresszív cselekményeiknek és a háboru előkészületeinek álcázására próbálják felhasználni.

▲ Rutjunjan emlékeztetett arra, hogy a Szovjetunió mindig a valamennyi országgal folytatott gazdasági együttműködés fejlesztéséért szállott sikra.

▲ Szovjetunió képviselője felhívta a küldöttek figyelmét arra, hogy Myrdal nem hívja össze azoknak az albizottságoknak az ülésszakát, amelyeket a Szovjetunió kezdeményezésére létesítettek. Ilyen például az európai országok külkereskedelmének fejlesztésével foglalkozó albizottság, a mezőgazdasági albizottság és a munkacsoport kérdéseivel foglalkozó albizottság. ▲ Rutjunjan rámutatott, hogy a kereskedelemfejlesztési albizottság munkájával jelentékenyen elősegíthető a kelet- és nyugat-európai országok közötti kereskedelmi kapcsolatok fejlesztését.

Vajjon az ilyen gyakorlat nem az Amerikai Egyesült Államoknak azt a politikáját tükrözi, amely tiltja a kelet-európai országokkal folytatott kereskedelmet? - kérdezte a Szovjetunió képviselője.

Lengyelország képviselője rámutatott, hogy az ENSZ európai gazdasági bizottsága nem tudta megoldani az előtte álló fő problémákat, a többi között a nyugat- és kelet-európai országok közti kereskedelem fejlesztését. /Folyt.köv./

K 28. kiadás

1953 március 6

12 6 45 P

/Csehszlovákia képviselőjét ... 2. folyt./

Franciaország, Svédország, Görögország és néhány más ország képviselője dícsérte a bizottságnak és szervének munkáját. Franciaország képviselője azonban kénytelen volt egyetérteni a Szovjetunióval azzal a kijelentésével, hogy az ENSZ európai gazdasági bizottságának munkájában a bizottság ülészekainak sokkal nagyobb jelentőséggel kell bírniok. /MTI/

---

Rendőri támadás India Kommunista Pártja parlamenti irodájának helyisége ellen

Delhi, 1953 március 6 /TASzSz/

Március 4-én fegyveres rendőrök törtek be India Kommunista Pártja parlamenti irodájának helyiségébe és az utcára szórták a berendezést és az iratokat. A rendőrség akkor hajtotta végre a támadást, amikor a parlamenti csoport minden tagja a parlament ülésén tartózkodott.

A kommunista képviselőcsoport parlamenti irodájának helyiségét lepecsételték és erősített fegyveres rendőrsztagok őrzik.

Szundarajja, India Kommunista Pártja parlamenti csoportjának vezetője erőlyesen tiltakozott a rendőrség törvénytelen cselekedete miatt. /MTI/

---

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 29. kiadás

1953 március 6

13604 p

Max Reimann: "Adenauer teljesíteni akarja Dulles parancsát"

Berlin, 1953 március 6 /MTI/

Max Reimann, Németország Kommunista Pártjának elnöke nyilatkozatban foglalt állást a szövetségi gyűlés elnökségének azzal a határozatával kapcsolatban, amely a bonni parlament március 19-i és 20-i ülésének napirendjére tűzte a háborús különszerződés és az ugynevezett európai védelmi közösségről szóló egyezmény harmadik olvasásában való tárgyalását.

Reimann elvtárs nyilatkozatában a többi között a következőket mondotta:

"Adenauer április elejére tervezett amerikai útja során jelenteni akarja Dulles külügyminiszternek, hogy teljesítette parancsát, amelyet a háborús szerződések 75 napon belül való ratifikálására adott. Nyugat-Németország népe azonban nem hajlandó ilyen méltatlan lakájszerepet vállalni, nem akarja, hogy hazája idegen érdekekért hadszíntérré változzék és ifjúsága ágyútöltelékké váljon. Ezért Nyugat-Németország munkásságának, parasztságának, értelmiségének és polgárságának az a kötelessége, hogy együttes akciókkal megakadályozza a békeellenes egyezmények ratifikálását és fokozott erővel harcoljon a Németország újraegyesítésével fenyegető négyhatalmi értekezlet összehívásáért, a békeszerződés megkötéséért és valamennyi megszálló csapat kivonásáért".

Nyugatnémet lapjelentések szerint a bonni parlament épületét március 19-én és 20-án - amikor a háborús szerződések harmadik olvasása szerepel a szövetségi gyűlés napirendjén - Adenauer utasítására teljesen elszigetelik a külvilágtól. A parlament épületét felfegyverzett rendőrök háromszoros kordonnal veszik körül. Az újságírók és a közönség számára fenntartott karzatokra szóló belépőjegyeket "feltétlenül megbízható" személyek között osztják szét.

A hannoveri nyerdészek gyűlése bizalmatlanságát fejezte ki Walter Freitaggal, a nyugatnémet szakszervezeti szövetség jobboldali elnökével szemben

B e r l i n , 1953. március 6 /MTI/

A hannoveri nyerdá- és papíripari dolgozók szakszervezetének gyűlése 1604 szavazattal 377 ellenében bizalmatlanságát fejezte ki Walter Freitaggal, a nyugatnémet szakszervezeti szövetség elnökével szemben. A gyűlés részvevői határozatukban megállapítják, hogy olyan ember, mint Freitag, aki nem a dolgozók, hanem a vállalkozók érdekeit képviseli, nem maradhat a szakszervezeti szövetség élén.

---

▲ Német Tönörülés megszítja a nyugatnémetországi hazafias erőket

B e r l i n , 1953. március 6 /MTI/

▲ Német Tönörülés hesseni tartományi tanácsa a háborús szerződések ratifikálásának napirendre tűzésére válaszulva, parlamenten kívüli akciók végrehajtására szólította fel a lakosságot. A felhívás hangsúlyozza, hogy a sorsdöntő órákban minden németnek fel kell ismernie az akcióegység jelentőségét.

"Csak teljes egységbe tönörülve háríthatjuk el a bonni különszerződés és az ugynevezett európai védelmi egyezmény veszedelmét - hangzik a felhívásban. - A szerződések ratifikálásával szemben tanúsított ellenállásnak nem szabad csupán parlamenti akciókra és az alkotmánybírósághoz intézett panaszokra szorítkoznia, hanem minden törvényes eszközt igénybe kell venni a háborús szerződések megsejtésére. Hosszú lakosságának és mindenekelőtt szervezettségének a parlamenten kívüli akciók útjára kell lépnie".

Göteborgban kommunista, szociáldemokrata és pártonkívüli munkások, üzemi tanácsstagok a munkásegység megalapítására jegyében tartott együttes értekezletükön követelték: vegyék le a háborús szerződések harmadik olvasásában való tárgyalását a bonni parlament napirendjéről. /Folyt. köv./



M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K 6 P

K 31. kiadás

1953 március 6

13 640 P

▲ Német Törsülés megszósítja ... 1. folyt.

Nürnbergben a polárjogok védelmére alakult Liga gyűlésének résztvevői erőteljesen követelték a bonni és párizsi paktumok végleges elvetését. A gyűlés szónokai - dr. Bergold ügyvéd és Pron mérnök - a jelenvoltak tapsvihara közben kijelentették: sem a bonni kormánynak, sem a bonni parlamentnek nincs joga a háborús szerződések ratifikálásához.

"Ebben a kérdésben kizárólag a német nép dönthet és a német nép túlnyomó többsége elutasítja a békeellenes egyezményeket" - hangsúlyozták a gyűlés szónokai.

- - -

A nemzetközi társadalombiztosítási értekezlet március 5-i délelőtti ülése

B é c s , 1953 március 6 /TASzSz/

Március 5-én a nemzetközi társadalombiztosítási értekezlet délelőtti ülésén folytatódott a vita Henri Raynaud beszámolójával kapcsolatban.

Aranypart képviselője beszámolt arról, hogy az angol gyarmatosítók a terror, éhség és jogfosztottság politikáját folytatják hazájában.

Az angol imperialisták - mondta - minden eszközzel megakadályozzák a legjelentősebb szabadságjogok és társadalombiztosítási jogok bevezetését és kegyetlenül üldözik a munkásokat és szakszervezeteket; amelyek a szabadságért és a jobb életkörülményekért harcolnak. A tüntetők közé lépnek, letartóztatják a szakszervezeti vezetőket. Ennek ellenére fokozzuk harcunkat. Többek között kivittünk valamelyes munkabéremelését és a reakciós alkotmány némi módosítását. Ez azonban csak a kezdet.

Ausztrália külügye elmondotta, hogy Ausztráliában csak papíron létezik társadalombiztosítás. A sok évvel ezelőtt hozott törvényeket az ausztráliai kormány nem tartja be.  
/Folyt.köv./

A nemzetközi társadalombiztosítási értekezlet ... 1. folyt./

A segélyek nyomonoságosak és ezt senkinek a munkásoknak adják, akiket a törvény szerint megilletnek. A társadalombiztosítási alapot meglöpték.

Felszólalt még Lengyelország, Ceylon, Dél-Afrika, Colombia és Belgium képviselője.

Ezután a munkabizottság beszámolóját hallgatták meg, amely jelentette, hogy az értekezlet munkájában a világ 56 országának 248 küldötte, vendége és megfigyelője vesz részt.

Marokkó, Tunisz, Bolivia, Panama és Olaszország több küldötte nem jöhett el a bécsi értekezletre, mivel kormányaik megtagadták tőlük a vízum kiadását. Ezek a provokációk felháborodást keltettek az értekezlet részvevői körében.

Az értekezlet folytatja munkáját. /MTI/

---

Nagy diáktüntetés Görögországban Ciprus szigetének visszacsatolásáért

1953 március 6 /MTI/

Az "AFP" jelentése szerint szerdán délután Athénban a görög diákok tüntettek Ciprus szigetének Görögországhoz való visszacsatolásáért. A diákokat rendőrök támadták meg. A belügyminiszter szerdán este a parlamentben közölte, hogy az összecsapások során 45 rendőr sebesült meg. A diákok közül 21-en sebesültek meg. A rendőrség 34 diákot letartóztatott.

---

MTI KÜLFÖLDI HÍREK 6 P

K. 33. kiadás 1953 március 6 16.05 P

Az iráni amerikai nagykövét Moszkiknál

1953 március 6 /MTI/

A "Reuter" jelentése szerint Henderson amerikai nagykövét szerdán Moszkikkal tárgyalt az olajügyben tett angol-amerikai javaslatokról.

---

MacCormick Párizsba utazik

1953 március 6 /MTI/

Az "AFP" beszámol arról, hogy MacCormick tengerész, az főparancsnoka szombaton Párizsba utazik, hogy részt vegyen a Midway főhadiszállásán tartandó értekezleten. (az Északatlanti Szövetség/övezetének atlanti

---

Az angol alsóház jóváhagyta a kormány fegyverkezési programját

1953 március 6 /MTI/

A "Reuter" jelentése szerint az angol alsóház csütörtökön jóváhagyta a kormány által legutóbb közzétett "Fehér Könyv"-ben részletezett fegyverkezési programot.

A vita során Churchill hangsúlyozta, hogy az április elején kezdődő pénzügyi évre "védelmi" kiadásokra előirányzott 1.636.760.000 fontsterling 123 millióval több, mint a jelenlegi pénzügyi évben és több, mint bármikor ezalótt békeidőben.

Az angol kormány háborús fegyverkezési programjának költségvetését az alsóház jóváhagyta.

A nemzetközi társadalombiztosítási értekezlet ... 1. folyt./

A segélyek nyomonosításosak és ezt senkinek a munkásoknak adják; akiket a törvény szerint megilletnek. A társadalombiztosítási alapot meglopják.

Felszólalt még Lengyelország, Ceylon, Dél-Afrika, Colombia és Belgium képviselője.

Ezután a munkatársbizottság beszámolóját hallgatták meg, amely jelentette, hogy az értekezlet munkájában a világ 56 országának 248 küllötte, vendég és megfigyelője vesz részt.

Marokkó, Tunisz, Bolívia, Panama és Olaszország több küllötte nem jöhettek el a bécsi értekezletre, mivel kormányaik megtagadták tőlük a vízum kiadását. Ezek a provokációk felháborodást keltettek az értekezlet résztvevői körében.

Az értekezlet folytatja munkáját. /MTI/

---

Nagy diáktüntetés Görögországban Ciprus szigetének visszacsatolásáért

1953 március 6 /MTI/

Az "AFP" jelentése szerint szerdán délután Athénban a görög diákok tüntettek Ciprus szigetének Görögországhoz való visszacsatolásáért. A diákokat rendőrök támadták meg. A belügyminiszter szerdán este a parlamentben közölte, hogy az összetűzések során 45 rendőr sebesült meg. A diákok közül 21-en sebesültek meg. A rendőrség 34 diákot letartóztatott.

---

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 33. kiadás

1953 március 6

16005

P

P

Az iráni amerikai nagykövet Moszkliknál

1953 március 6 /MTI/

A "Reuter" jelentése szerint Henderson amerikai nagykövet szerdán Moszklikkal tárgyalt az olajügyben tett angol-amerikai javaslatokról.

---

MacCormick Párizsba utazik

1953 március 6 /MTI/

Az "LEF" beszámol arról, hogy MacCormick tengerész, az főparancsnoka szombaton Párizsba utazik, hogy részt vegyen a Ridgway főhadiszállásán tartandó értekezleten. /az Északatlanti Szövetség/övezetének atlanti

---

Az angol alsóház jóváhagyta a kormány fegyverkezési programját

1953 március 6 /MTI/

A "Reuter" jelentése szerint az angol alsóház csütörtökön jóváhagyta a kormány által a további közzétett "Fehér Könyv"-ben részletezett fegyverkezési programot.

A vita során Churchill hangsúlyozta, hogy az április elején kezdődő pénzügyi évre "vélelmi" kiadásokra előirányzott 1.636.760.000 fontsterling 123 millióval több, mint a jelenlegi pénzügyi évben és több, mint bármikor ezalótt békeidőben.

Az angol kormány háborús fegyverkezési programjának költségvetését az alsóház jóváhagyta.

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 p

K 34. kiadás 1953 március 6. 16 ó 15 p

A Mongol Népköztársaság Nagy Népi Huraljának ülészsaka

Ulan-Bator, 1953 március 6 /TASzSz/

Március 5-én este Ulan-Batorban megnyílt a Mongol Népköztársaság Nagy Népi Huraljának harmadik ülészsaka.

Az ülészsak három kérdést tárgyal meg: a Mongol Népköztársaság 1953. évi állami költségvetése és az 1952. évi állami költségvetésének teljesítése; a legfelső bíróság megalakítása; a Nagy Népi Hural elnökségének a második és harmadik ülészsak közötti időszakban kiadott törvényerejű rendeleteinek megerősítése. /MTI/

---

A bonni postaügyi miniszter beismerte, hogy "a nemszálló hatalmak ellenőrzik a postai küldeményeket és a telefonbeszélgetéseket"

Düsseldorf, 1953 március 6 /ADN/

A "Fortschritt" című düssellorfi hetilap, G. Spinder textilgyáros lapja közölte Schubert bonni postaügyi miniszter egyik levelét, amelyben a miniszter beismerte, hogy "a nemszálló hatalmak ellenőrzik a postai küldeményeket és a telefonbeszélgetéseket a szövetségi köztársaságban".

A lap nagyarázólagon hozzáfűzi:

"A telefonbeszélgetések kihallgatójának tulajdonképeni feladata az, hogy megfigyelje a katonai és politikai természetű kijelentéseket és hogy kénytelenként működjék. Akarva-akaratlan kénytelen meghallgatni azt is, amit a kereskedők vagy gyárosok az áruszállításokról közölnek egyúttal. Meghallja azt is, hogy exportcégeknek hogyan ajánlják a külföldnek teendő ajánlatokat, hogyan szövődnek a kereskedelmi kapcsolatok és hogy hogyan lehet áron aluli ajánlatokat tenni.

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 35. kiadás

1953. március 6.

6: p:

18 óra 30 perc

/A bonni postaügyi miniszter... folyt./

Egészen mindegy, hogy a beszélgetések ki-  
hallgatója felhasználja-e, vagy sem az ilyen természetű érte-  
süléseket. Eppen elég, hogy erre egyáltalán módja van... Ezért  
nyomatékosan felhívjuk a közvélemény figyelmét arra, hogy a  
megszállók nemcsak a politikai mozgulást tudják ellen-  
őrizni és megfigyelni, az üzleti világnak is tudnia kell, hogy  
mi történik itt nálunk!"/MTI/

A tömegek nyomására Nyugat-Németországban szabadonbocsátottak  
33 jogellenesen tartóztatott hazafit

M ü n c h e n 1953. március 6./ADN/

A lakosság tömeges tiltakozása eredménye-  
képpen szabadonbocsátottak 33 jogellenesen börtönbevetett haza-  
fit, akit nemrégiben tartóztatottak le Münchenben. A Nyugat-Német-  
országban napról-napra fokozódó békemozgalom ezzel újabb sikert  
ért el.

A Lehr-rendőrök Gestapo-módszerekkel tartóz-  
tattak le Erlangenben egy 17 éves ifjútestvér Münchenben egy főis-  
kola hallgatót, ezzel az üdüggyel, hogy "veszélyeztették az  
állam biztonságát."

Nürnbergben a rendőrszervezetek tuszként tar-  
tóztatottak le és hurcolták el az otthonukból távollévő hazafiak  
idős szüleit. Pénzbergben a rendőrök lezárták a bánya mélyére  
és munkahelyén tartóztatottak le több fiatal bányászt. A béke-  
harcos hazafiakkal úgy bántak, mint a bűnözőkkel. A Lehr-rendőrök  
Würzburgban éjjel 15 olyan hazafit hurcoltak el, aki szembe-  
lyozkodott a háborús szerződésekkel./MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6: p:

K 36. kiadás

1953. március 6.

19 óra 10 perc

A nemzetközi társadalombiztosítási értekezlet március 5-i esti ülése

B é c s 1953. március 6. /TASzSz/

Március 5-én a nemzetközi társadalombiztosítási értekezlet esti ülésén folytatódott Henri Raynaud beszámolójának megvitatása.

A kapitalista, gyarmati és függő országok dolgozóinak küldöttei beszámoltak az egyre fokozódó háborus készülődésről, amelyet az imperialisták a népek kegyetlen kiszákmányolása és meggrabálása árán folytatnak.

Husszein Szolmaszi, Irán képviselője elmondta, hogy Irán egész lakosságának mindössze 2,5 százaléka részesül társadalombiztosításban. Fokozottan kiszákmányolják a fiatal gyermekek és a nők munkáját. Ezek naponta 10-12 órát kénytelenek dolgozni egészségtelen körülmények között. Sokszázezer ember szenved trachomában, maláriában, tifuszban és főleg tuberkulózisban, a kórház pedig Iránban nagyon ritka. A dolgozók szörnyű nyomorban élnek, a munkabér még szűköse táplálkozásra sem elég. A megbetegedett munkást rendszerint kidobják a gyárból és nem adnak semmiféle segílyt.

A dolgozók - jelentette ki az iráni küldött - fokozzák harcukat a külföldi imperialista hódítás ellen, a szabadságért, és a jobb életkörülményekért.

A német küldöttség képviselője elmondta, hogy Nyugat-Németországban az állami költségvetés összegeinek kétharmadát közvetlenül vagy közvetve háborus készülődésekre fordítják. Ugyanakkor enklédnek az árak, csökkennek a segélyek, növekszik a munkanélküliség. Nyugat-Berlinben minden harmadik munkás nem tud munkához jutni. Teljesen más a helyzet a Német Demokratikus Köztársaságban, amely béképolitikát folytat. Ott szüntelenül javul a dolgozók anyagi helyzete. Az állami költségvetés összegeinek 30 százalékát szociális/kulturális szükségletekre fordítják.

Az amerikaiak nyíltan gyarmatukká és katonai támaszpontjukká teszik Japánt - jelentette ki Kantaro Kaneko, Japán képviselője.

/folyt.köv./

K 37. kiadás

1953. március 6.

19 óra 10 perc

/A nemzetközi társadalombiztosítási... folyt./

A dolgozókat könyörtelenül kiszákuányolják, a nép életszínvonalát szüntelenül csökkentik. Japánban jelenleg 18 millió teljes és részleges munkanélküli van. A társadalombiztosítási rendszer csak papíron létezik.

Kantaro Kaneko befejezésül beszámolt a japán népnak az amerikai imperialisták agresszív politikája ellen, a jobb életkörülményekért folytatott fokozódó harcáról.

Otto Horn osztrák küldött elmondta, hogy Ausztriában a munkakérdésekben még is a hitleri törvényhozás van érvényben. A gyárakban hiányzanak a legalsóbb biztonsági berendezések és a balesetek száma egy év alatt elérte a 135.000-et. Igen nyomoruságos a lakosság orvosi ellátása. Ausztriában nő a drágaság, a munkanélküliség és a nyomor.

Mindaz a háborus készülődés politikájának következménye - hangsúlyozta az osztrák küldött.

A március 5-i esti ülésen felszólalt még Chile, Bulgária, Görögország, Franciaország, Francia-Nyugat-Afrika és a bányászok nemzetközi szakmai szövetségének képviselője.

Az értekezlet folytatja munkáját./MTI/

- . -

A román nép mély megrendüléssel értesült J.V. Sztálin haláláról

B u k a r e s t 1953. március 6./Agorpres/

A román nép pénteken reggel mély fájdalommal értesült arról a súlyos szerencsétlenségről, amely Joszif Visszárionovics Sztálin halálával az egész emberiséget érte. Közvetlenül a hír elterjedése után az újságok, hivatalok és intézmények dolgozói országsszerte gyűléseket tartottak.

/folyt. köv./

K 38. kiadás

1953. március 6.

20 óra 05 perc

/A román nép... folyt.

A megrendítő gyász ünnepélyes légkörében fejezték ki bánatukat a román dolgozók a nagy veszteség miatt, de egyúttal szilárd ragaszkodásukról tettek hitet a Szovjetunió, Románia felszabadítója, valamint a Szovjetunió Kommunista Pártja, a világproletáriátus első rohambrigádja iránt.

A román rádióállomások közvetítették a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának, a Szovjetunió Minisztartanácsának és a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének közleményét J.V. Sztálin haláláról.

A román nép, amely szüntelenül érezte a nagy Sztálin barátságát és támogatását sorsának legdöntőbb óráiban, szabadságáért és függetlenségéért, a szocializmus építéséért vívott harcában, a súlyos fáj dalon e napjaiban még szilárdabban tömörül a Párt és Központi Bizottsága körül, amely, élén Gh. Gheorghiu-Dej elvtárrsal, Marx-Engels-Lenin-Sztálin tanításainak szellemében biztos kézzel vezeti a szocializmus fényes útján.

A román nép ferről ragaszkodik a szocializmus nagy országához, a hőse bástyájához, a hős szovjet néphez, a kommunizmus építőjéhez, valamint Lenin és Sztálin dicső pártjához, a Szovjetunió Kommunista Pártjához, amelynek politikája a béke megővésének és megszilárdításának, az új háború kirobantása ellen vívott harcnak, a nemzetközi együttműködésnek rendíthetetlen politikája.

A Román Népköztársaságban ország szerte gyászfátyollal vonták be a lobogókat és J.V. Sztálin arcképeit. /MTI/

M T I . K Ü L F Ö L D I H I R E K 6. p:

K 39. kiadás

1953. március 6.

10óra 16perc

Vlko Cservenkov távirata a Szovjetunió Minisztertanácsához

S z ó f i a 1953. március 6./MTI/

A Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke március 6-án a következő táviratot intézte a Szovjetunió Minisztertanácsához:

Mély fájdalommal és kimondhatatlan gyász-  
szal fogadtuk a világ dolgozói nagy tanítójának és vezetőjé-  
nek, Lenin ügye lángeszű folytatójának, népünk legnagyobb  
védelmezőjének és barátjának, a határtalanul szerett Jozsi f  
Visszárionovics Sztálinnak haláláról szóló lesújtó hirt. Ezek-  
ben a fájdalmas és szomorú napokban a bolgár nép együtt gyá-  
szol a testvéri szovjet népekkel. A bolgár nép kifejezi tel-  
jes szolidaritását. Esküszik, hogy minden körülmények között  
vállvetve halad a szovjet néppel. Esküszik, hogy mindvégig  
hű lesz halhatatlan atyja, tanítójá, vezetője hagyatékához,  
a béke, demokrácia és a szocializmus ügyéhez. Sztálin neve  
mindörökké élni fog a hálás bolgár népzedékek szívében.

Vlko Cservenkov.

A Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának, a Lengyel Népköztársaság Minisztertanácsának és a Lengyel Népköztársaság Államtanácsának közleménye

Warszó, 1953 március 6 /PAP/

A Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága, a Lengyel Népköztársaság Minisztertanácsa és a Lengyel Népköztársaság Államtanácsa a következő közleményt adta ki:

A lengyel munkásokhoz, parasztokhoz és dolgozó értelmiségiekhez! A lengyel nőkhez és ifjakhoz! A lengyel katonákhoz! A lengyel néphez!

Elvtársak, államunk polgárai!

Az egész haladó emberiség a legnagyobb fájdalommal értesült korunk legnagyobb embere, Joszif Visszarionovics Sztálin halálának szomorú híréről.

Ezt a nagy csapást különösen mélyen és fájdalmasan érzi át a Szovjetunió népeivel együtt a lengyel nép is, mely Sztálin elvtársnak köszönve felszabadulását a kegyetlen náci rabszolgaságtól, neki köszöni újjászületését, az ősi lengyel földek visszanyerését és hazája függetlenségének megszilárdítását.

Lengyelország dolgozó tömegei jól tudják, hogy a történelmi jelentőségű társadalmi átalakulásunk, a felszabadulás a földesurak és tőkésök igája alól, a dolgozó nép hatalomra jutása és a népi állam megerősödése, az új élet építésében elért óriási eredmények elválaszthatatlanok a szovjet nép testvéri segítségétől, az egész világ dolgozó tömegei lánglelkű vezetőjének és tanítójának, népünk nagy barátjának, Joszif Visszarionovics Sztálinnak szerető támogatásától és atyai gondoskodásától.

A nehéz kínatok e pillanatában még erősebben érezzük azt a szeretetteljes és szőttéphetetlen köteléket, amely a lengyel népet a szovjetek nagy országához fűzi.

A nehéz kínatok e pillanatában mélyebben érezzük mint valaha: mily erős és mily megbontathatlan a világ béketáboráé, amelynek ihletője Joszif Visszarionovics Sztálin volt és marad.  
/Folyt.köv./

/A Lengyel Egyesült Munkáspárt ... 1. folyt./

A békéért, a népek szabadságáért és a szocializmusért vívott harcban ideológiai egységünk és testvériségünk erősebb, mint valaha. Lenin és Sztálin nagy hősi pártja mutat ebben példát számunkra.

A Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága, a Lengyel Népköztársaság Minisztertanácsa és Államtanácsa felhívja a dolgozó tömegeket és az egész lengyel népet, hogy adózzák kesyvellett az egész világ dolgozó népei halhatatlan vezetőjének.

Tanításainak valóraváltásával törekedünk állandóan arra, hogy megszilárdítsuk népünk összetartását, erejét és egységét a békéért és a szocializmusért vívott harcban!

Mindennapi állandó munkánk építők munkákkal fejlesszük tervezett népgazdaságunkat - az egész dolgozó nép anyagi és kulturális felmelkedésének alapját.

Vegyük körül szerető gondossággal lengyel hadseregünket - határainknak és hazánk szabadságának hű őreit!

Fokozzuk állandóan éberségünket az imperialista háborus uszítóknak, Lengyelország ellenségeinek alávaló tervivel szemben! Sokszorozzuk meg népi államunk erejét - függetlenségünk támaszát - fontos és megbízható láncszemét a világ béke-táborának, amelynek zászlaja Sztálin!

Sztálin nevével ajkunkon, az ő tanításaival felvértezve, megtörve ellenségeink ellenállását és szorosabbra fűzve testvéri kapcsolatainkat a Szovjetunió népeivel - haladjunk diadalmasan előre a munkásosztálynak és pártjának vezetésével függetlenségünk megszilárdítása, a béke és a szocializmus útján! /MTI/

---

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 42. kiadás

1953 március 6

18 ó 55 p

▲ Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának, a Lengyel Népköztársaság Államtanácsának és Minisztertanácsának részvét-  
távirata

V a r s ó , 1953 március 6 /PAP/

Bolcsław Bierut és Aleksander Zawadzki a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága, a Lengyel Népköztársaság Államtanácsa és Minisztertanácsa nevében a következő táviratot intézte a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságához, a Szovjetunió Minisztertanácsához és a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnökségéhez:

Kedves elvtársaink és barátaink! Együttérzünk veletek drága vezetőinknek és tanítóinknak, Marx, Engels és Lenin halhatatlan tanításai nélkül továbbvivőjének, a kommunizmus lángoló építőjének, a világ békéjéért nevesíthetetlen zászlóvivőjének, a lengyel nép barátjának halála miatt érzett fájdalomatokban és gyászotokban. A lengyel dolgozó tömegek neki köszönhetik felszabadulásukat a nemzet és társadalmi szolgálatáért.

Sztálin elvtárs életét és halhatatlan munkásságát mindig buzdító és vezető példaként tartjuk a lengyel nép számára mindennapi munkájában és az új szocialista rendszer építéséért vívott harcában, zászlaja lesz a világ békéjéért, haladása és szabadsága eszméjéért folytatott küzdelemben.

Joszif Visszarionovics Sztálinnak, korunk legnagyobb harcosának és lángelméjének zászlaja alatt egyes és éber sorokban megfogadjuk, hogy hívek maradunk tanításaihoz, tisztelettelül örököljük a dolgozó népek nemzetközisének és szolidaritásának elvét, megvédjük a nép jogait és vívódásait, amelyeknek szilárd és kipróbált biztosítéka örökös barátaink és testvériségünk a Szovjetunióval. /tömörítve

Biztosítunk benne, elvtársaink és barátaink hogy a lengyel nép soha nem enged fel, fokozza és szélesíti tevékeny közreműködését a nagy Sztálin örökösétől eszméink, tanításaink és útmutatásaink megvalósításáért vívott közös harcban. /MTI/

K 43. kiadás

1953 március 6

18 ó 55 P

Az albán nép nély fájdalommal foglta a gyászhirot

T i r a n a , 1953 március 6

/ATA/

Az albán nép mélységes fájdalommal foglta a szomomhirot J. V. Sztálin haláláról. Sztálin elvtársnak, az albán nép legdrágább barátjának elhunytá megrándított minden albán munkást, parasztot, értelmiségi dolgozót, nőt, ifjat, leányt és utöröt. Szivüket nagy szomorúsággal töltötte ol a Szovjetunió Kommunista Pártját, a szovjet népet és az egész világ népeit ért óriási veszteség. Az arcokra kívül a szivükben érzett fájdalom.

A tiranai rádió állandóan közvetíti a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának felhívását, az Albán Munkapárt Központi Bizottságának, az Albán Népköztársaság minisztertanácsának és az Albán Népköztársaság Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának közleményét. A szünetekben gyászzenét sugároz.

A tereken elhelyezett hangszórók körül nagy tömegek szoronganak. A dolgozók díszőrségeket szerveznek J. V. Sztálin szobrai és mellszobrai előtt. Az emberek százával zarándokolnak ezekhez a szobrokhoz. Fogadalmat tesznek, hogy mindig Sztálin tanításainak útján járnak, hogy egyre jobban megszilárdítsák ragaszkodásukat a Szovjetunió Kommunista Pártja és az egész szovjet nép iránt. Fogadalmat tesznek, hogy mind szorosabb egységben formak össze az Albán Munkapárt körül és hűségesen követik J. V. Sztálin utmutatásait. /MTI/

---

Enver Hodzsa és Öner Nishani látogatása a tiranai szovjet követségben

T i r a n a , 1953 március 6

/ATA/

Pénteken reggel 10 órakor az Albán Munkapárt Központi Bizottsága és az Albán Népköztársaság kormányja, élén Enver Hodzsával, valamint a Nemzetgyűlés Elnöke, élén Öner Nishanival, látogatást tett a tiranai szovjet követségben. A látogatókat K. D. Levicskin rendkívüli kövrt és meghatalmazott miniszter, valamint a követség munkatársai foglalták. /Folyt. köv./

/ Elnöki Tanácsa,

K 44. kiadás

1953 március 6 18 ó 55 P

/Enver Hodzsa és Omer Nishani látogatása ... /Folyt./

Enver Hodzsa az Albán Munkapárt Központi Bizottsága, a kormány és a nemzetgyűlés elnöksége nevében kifejezte a nély fájdalomt, amelyt az albán nép a Szovjetunió Kommunista Pártja és az egész szovjet nép dicső vezetőjének, Lenin legközelebbi harcostársának, az albán nép és a világ minden népe védelmezőjének, J.V. Sztálinnak halála miatt érez.

A szovjet követséget sorra keretik fel a munkások, művészeti és kulturális dolgozók, tudományos dolgozók és a tömegszervezetek küldöttségei. /MTI/

A Német Demokratikus Köztársaság népe megrendülve fogadta felszabadítója, a nagy Sztálin haláláról szóló hírt

Berlin, 1953 március 6 /MTI/

A Német Demokratikus Köztársaság rádióállói már korra reggel óta félórás időközökben ismertették a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának, a Szovjetunió Minisztertanácsának és a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének közleményét a szovjet nép és az egész béke szerető emberiség vezérének csütörtöki este bekövetkezett haláláról.

A Német Demokratikus Köztársaság lakossága nély megrendüléssel fogadta a hitleri zsarnokság szétzúzóóját, a német nép felszabadítójának haláláról szóló jelentést. Berlin demokratikus övezetében már a kora reggeli órákban gyászlobogókat tüztek ki a házakra. A munkahelyükre igyekvő dolgozók a vilámosokon, a fülledetti és a városi vasuton nély megrendüléssel közölték egymással a gyászhirot.

A Német Demokratikus Köztársaság üzemeiben, hivatalaiban és iskoláiban röpnyűléseken méltatták J.V. Sztálinnak, a dolgozók lángszű és lánglelkű vezérének halhatatlan életművét. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 45 kiadás

1953 március 6

196 - p

▲ Német Demokratikus Köztársaság ... 1. folyt.

▲ német dolgozók szószólói a röpgyiléseken hangsúlyozták, hogy a Német Demokratikus Köztársaság népe a népek sztálini barátságának és a Szovjetunió sztálini békepolitikájának szellemében tovább erősíti testvéri kapcsolatait a felszabadító Szovjetunió népeivel és a Szovjetunió-vezette nemzetközi békétábor tagjaként, a nagy Sztálin szellemében kettőzött erővel folytatja küzdelmét a német kérdés békés megoldásáért és a világ békéjének biztosításáért.

▲ "Scanteia" cikke

B u k a r e s t , 1953 március 6 /Agerpres/

▲ péntek reggeli román lapok gyászkeretben közölték a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának, a Szovjetunió Minisztertanácsának és a Szovjetunió Legfelső Tanács Elnökségének felhívását.

▲ "Scanteia" a következőket írja: Kimondhatatlan fájdalom tölti el pártunkat, munkásosztályunkat, az egész román dolgozó népet amiatt a hatalmas veszteség miatt, amely a Szovjetunió Kommunista Pártját és a szovjet népet, az egész haladó emberiséget a dolgozó népek ragyogó vezetőjének és tanítójának, szeretett atyjának, Lenin foryvertársának, és műve folytatójának, Joszif Visszarionovics Sztálin elvtárs halálával érte. J. V. Sztálin a román nép drága barátja, felszabadítója, védelmezője, az az ember, aki a bollogulus utját nyitotta meg számára és atyai gondoskodással támasztotta az új szocialista élet építésében.

Ezekben a dolgozó emberiség, a világ minden békeszerető népe számára nély gyászal teli napokban a román nép pártja vezetésével még szorosabban zárkózik fel Lenin és Sztálin legyőzhetetlen zászlaja körül, még erősebbre kíváncsolja összegtartását és egységét, fokozza éberségét és harci szellemét, kettőzött elszántsággal küzd a szocializmus és a béke erőinek megszilárdításáért. /Folyt. köv./

/A "Scanteia" cikke, 1. folyt./

Ezeknek az erőknek az élén a szovjet nép halad a Szovjetunió Lenin és Sztálin által nevelt és edzett dicső, kipróbált és legyőzhetetlen Kommunista Pártja vezetésével.

A román nép legfőbb hazafias és nemzetközi kötelességének érzi, hogy megkettőzze erőfeszítéseit és energiáját a szocializmus építésében, elsajátítsa a Szovjetunió Kommunista Pártja páratlan tapasztalatait, szemefényeként őrizze és állandóan tovább szilárdítsa megbonthatatlan barátságát a nagy szovjet néppel.

A nagy Sztálin tisztánlátó és nemeszékintő lángelméje történelmi jelentőségű győzelmek útját világította meg a Szovjetunió népei, a népi demokrácia országainak népei és az egész világ dolgozói előtt.

Sztálin elvtárs, dicső tanítónk, drága barátunk és édesatyánk örökké él a román nép és minden béke- és szabadságszerető nép szívében és emlékezetében. Mindent legyőző eszméi, halhatatlan bölcsesége továbbra is, kiolthatatlan fényvel ragyogják be a dolgozó nép harcának útját, eltölti őket a Marx-Engels-Lenin-Sztálin ügynek győzelmébe vetett rendithetetlen bizalommal. /MTI/

---

MTI KÜLFÖLDI HÍREK 6: p:

K 47. kiadás

1953. március 6.

20 óra 45 perc

Csehszlovákia dolgozó népe mély megrendüléssel fogadta a gyász-  
hírt - Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottsága, a  
kormány és a Nemzeti Arcvonal felhívása.

P r á g a 1953. március 6. /MTI/

Csehszlovákia egész dolgozó népe mély-  
gesen megrendülve és őszinte gyásszal fogadta felszabadítója  
és legjobb barátja, a világ dolgozói vezetője, J.V. Sztálin el-  
hunytának szomorú hírét.

Prága, valamint a vidéki városok és falvak  
házainak homlokzatán gyászlobogók és félfülcra bocsátott nem-  
zetiszínű és vörös zászlók lengnek.

A "Rudé Právo" és a "Práce" pénteken  
rendkívüli kiadásban, címlapján Sztálin elvtárs gyász-  
keretes képével jelent meg és közli Csehszlovák Kommunista  
Párt Központi Bizottságának, a Csehszlovák Köztársaság kor-  
mányának és a Nemzeti Arcvonal központi elnökbizottságának  
J.V. Sztálin elvtárs elhunytá alkalmából kiadott felhívását,  
amely a következőket tartalmazza:

A párt mind a tagjához, minden munkáshoz,  
Csehszlovákia egész dolgozó népéhez!

Drága Elvtársak, Barátaink!

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi  
Bizottsága, a Szovjetunió Minisztertanácsa és a Szovjetunió  
Legfelső Tanácsának Elnöksége mély gyásszal jelentette, hogy  
1953. március 5-én este súlyos betegség után elhunyt J.V. Sztálin,  
a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke, a Szovjetunió Kom-  
munista Pártja Központi Bizottságának titkára.

A Szovjetuniót ért mérhetetlen és fájdalmas  
vesztés határtalanul és fájdalmasan érinti a mi kommunista  
pártunkat, az egész csehszlovák népet és az egész haladó em-  
beriséget.

/folyt. köv./



MTI KÜLFÖLDI HÍREK ó: p:

K 49. kiadás

1953. március 6.

20 óra 45 percre

/Csehszlovákia dolgozó népe...2.folyt./

Drága Elvtársak és Barátaink! Ezekben a gyászos napokban tömörüljünk pártunk Központi Bizottsága és Gottwald elvtárs köré.

Kommunista Pártunk, Gottwald elvtárral az élen győzelmesen vezette népünket a kapitalizmus elleni harcban. Kommunista Pártunk győzelmesen vezetett hazánk szocialista építését. Pártunk győzelmesen vezetett és vezet, mert Lenin és Sztálin utján halad.

Ezen az úton haladunk továbbra is, még szilárdabban és következetesebben. Még szilárdabban felzárkózunk támaszunkhoz és példaképünkhöz, a nagy Szovjetunióhoz és Kommunista Pártjához, még következetesebben erősítjük és mélyítjük Csehszlovákia és a Szovjetunió népeinek testvériségét. Még szorgalmasabban építjük hazánkban a szocializmust, hogy megteremtjük népünk boldog életét és tovább erősítsük a Szovjetunió-vezette világot átívelő harcfrontot.

Drága Elvtársak és Barátaink! A mély gyász perciben legnagyobb együttérzésünket küldjük a Szovjetunió népcinek és Kommunista Pártjának. Egyben fogadalmat teszünk, hogy velük együtt mindörökké hűek maradunk Lenin és Sztálin halhatatlan tanításához, hogy velük együtt őrizni és védelmezni fogjuk a világ békéjét, hogy velük együtt harcoljunk Lenin és Sztálin zászlójának új győzelmeiért.

Örök dicsőség elhunyt drága vezérünknek, tanítóinknak és atyáinknak, J.V.Sztálinnak.

Éljen Marx, Engels, Lenin, Sztálin nagy, győzelmes tanítása, éljen a hatalmas és hős szovjet nép és dicső Kommunista Pártja, éljen Csehszlovákia és a Szovjetunió népeinek megbonthatatlan testvérisége és barátsága!

Éljen és haladjon híven Lenin és Sztálin utján Csehszlovák Kommunista Pártja.

- Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottsága,
- Csehszlovák Köztársaság kormánya,
- Nemzeti Arcvonal Központi Akcióbizottsága.

MTI KÜLFÖLDI HÍREK 0: p:

K 50. kiadás

1953. március 6.

20 órajóperc

Csehszlovák Kommunista Párt<sup>ja</sup> Központi Bizottságának és a  
Csehszlovák Köztársaság kormányának részvétlétvirata

P r á g a 1953. március 6. /MTI/

Csehszlovák<sup>ia</sup> Kommunista Párt<sup>ja</sup> Központi Bi-  
zottsága és a Csehszlovák Köztársaság kormánya a következő  
túviratot küldte a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bi-  
zottságának, a Szovjetunió Minisztertanácsának és a Szovjetunió  
Legfelső Tanácsa Elnökségének:

▲ szeretett Sztálin elvtársnak, a Szovjet-  
unió Minisztertanácsa elnökének és a Szovjetunió Kommunista  
Pártja Központi Bizottsága titkárának haláláról szóló gyász-  
hírtől mélyen megrendülve Csehszlovák<sup>ia</sup> Kommunista Párt<sup>ja</sup> Köz-  
ponti Bizottsága, a Csehszlovák Köztársaság kormánya, országunk  
egész dolgozó népe nevében legmélyebb részvétünket fejezzük ki.

▲ csehszlovák dolgozó nép e percekben a hat-  
ártalan tisztelet érzésével hajol meg Jozsif Visszárionovics  
Sztálin ravatala előtt. Mérhetetlen halálával emlékezik műveire,  
óra, népeink szinte barátjára és jóakarójára, aki felszabadi-  
totta hazánkat a német fasizmus jáma alól.

Országunk egész lakosságát mély fájdalom és  
szomorúság tölti el. Átértzi, hogy Jozsif Visszárionovics Sztálin  
ragyogó és örök emléke arra kötelez bennünket, hogy a Csehszlo-  
vákia és a Szovjetunió népei közötti testvéri barátságot minden  
erőnkkel szilárdítsuk és elmélyítsük, mint előfeltételét orszá-  
gunk biztonságának, erejének és boldog jövőjének, amelyért a  
halhatatlan Sztálin oly sokat tett.

Csehszlovákia munkásosztálya és egész dol-  
gozó népe Sztálin elvtárs hagyatékához hiven még szorosabbra  
zárja sorait, hogy minden ellenséggel szemben védje a béke  
közös szent ügyét és hogy még határozottabban haladjon előre or-  
szágunk szocialista építésében.

Örök dicsőség Jozsif Visszárionovics Sztálin  
emlékének, Csehszlovákia népei felszabadítójának és a csehszlo-  
vák dolgozó nép nagy barátjának és tanítójának. Lobogjon magasan  
Sztálin zászlaja, a világ békéért, a kommunizmusért és az egész  
emberiség boldogságáért folyó harc zászlaja.

- . -

MTI KÜLFÖLDI HÍREK 6: p:

K-51. kiadás

1953. március 6.

21 óra 50 perc

A Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának, a Bolgár Népköztársaság minisztertanácsának, a nemzetgyűlés prezidiumának és a Hazafias Arcvonal országos tanácsának felhívása

S z ó f i a 1953. március 6. /MTI/

A Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága, a Bolgár Népköztársaság minisztertanácsa, a Bolgár Népköztársaság prezidiumának elnöksége és a Hazafias Arcvonal országos tanácsa felhívással fordult a párt és a Hazafias Arcvonal tagjaihoz és az ország valamennyi dolgozójához. A felhívás a következőket tartalmazza:

Eltávozott sorainkból szeretett tmitónk, vezetőnk és atyánk, J.V. Sztálin, akinek a bolgár nép a fasizmus és a kapitalizmus uralma elől történt felszabadítását és szabad nemzeti létét köszönheti.

Az ő nevéhez fűződik, hogy pártunk új típusu párttá, olyan párttá fejlődött, amely szorvezi és vezeti a munkások és parasztok harcát a kapitalizmus ellen, a népi demokratikus forradalom győzelméért, a szocializmus felépítéséért. Csak a Szovjetunió segítségével és Sztálin elvtárs támogatásával tudta kivédeni népünk az amerikai-angol imperialisták támadásait, megőrizni országunk területi épségét, újjáépíteni népgazdaságunkat és megkezdeni a szocializmus építését.

Sztálin elvtárs és a Szovjetunió segítség nélkül nem tudtuk volna négy év alatt teljesíteni az első öt éves tervünket és nem tudtuk volna fokozott bizalommal hozzákezdeni második öt éves tervünk megvalósításához.

A Szovjetunió népeivel és a világ valamennyi dolgozójával együtt a bolgár munkások, parasztok, értelmiségiek, néphadseregünk katonái, egész dolgozó népünk mélyes fájdalommal érezte legnagyobb vezetője, tanítója, legnagyobb barátja és védelmezője, J.V. Sztálin halálát felett. Ezekben a nehéz napokban népünk még szorosabbra fűzi megbonthatatlan barátságát a Szovjetunió népeivel. Ez a barátság olyan szűkös számunkra, mint a levegő és a napfény. Ezekben a szomorú napokban a bolgár nép szorosán tömörül a lenini-sztálini szellemben acélossá edzett Bolgár Kommunista Párt köré, erősíti nemzeti egységét a Hazafias Arcvonalban, szilárd léptekkel halad a Szovjetunió nagy Kommunista Pártjának J.V. Sztálin lángelméjétől megvilágított útján. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK 6: p:

K 52. kiadás

1953. március 6.

21 óra 50 perc

/A Bolgár Kommunista Párt... folyt./

Sztálin elvtárs neve örökké élni fog országunk dolgozói szívében, lelkesíteni fogja népünket a boldogságért és jólétéért folytatott harcában. Éljen Marx, Engels, Lenin, Sztálin nagy eszmője! Éljen a hatalmas Szovjetunió, a béke, a demokrácia és a szocializmus megingathatatlan támasza! Éljen, erősödjék és virágozzék a Szovjetunió népeivel! Éljen a Szovjetunió dicső Kommunista Pártja, Lenin-Sztálin Pártja! Éljen drága hazánk, Bulgária! - fejeződik be a felhívás.  
/barátságunk

Jacques Duclos beszéde a Francia Kommunista Párt országos értekezletén

P á r i z s 1953. március 6. /TASzSz/

Párizs elővárosában, Gannevilliers ben tegnap megnyílt a Francia Kommunista Párt országos értekezlete.

Az értekezlet elnökségébe beválasztották Jacques Duclost, Auguste Lecocurt, Marcel Cachin, Etienne Fajont, Francois Billoux-t és a Francia Kommunista Párt Politikai Bizottságának valamennyi tagját. A tartást, amelyben a konferenciát tartják, Marx, Engels, Lenin és Sztálin nagy arcképei díszítik. Az emelvény fölött felirat hirdeti: "A béke és a békeharc - ez a fő feladat." Az első ülésen elnöklő Marcel Cachin a konferencia megnyitása után rövid bevezető beszédet mondott.

A konferencia bizottságának megválasztása után hosszú ideig tartó tapsvihar közben a Francia Kommunista Párt titkára, Jacques Duclos lépett a szónoki emelvényre, és hosszú beszámolót tartott.

"A Francia Kommunista Párt harca a munkásosztály és a néptömegek élén a nemzeti függetlenség újjáteremtéséért és a béke fenntartásáért, a demokratikus szabadságjogok védelmében a reakció összeesküvésének megghusításáért, a munkásosztály és az egész nép követeléseinek kielégítéséért és a francia nép akaratának megfelelő politikáért".  
/folyt.köv./  
/címmel.

/Jacques Duclos beszéde...1. folyt./

Jacques Duclos beszámolójának elején elemezte a háborús gyujtogatók politikáját, az amerikai imperialisták barbár módszereit, majd rámutatott a háborús előkészületek politikájának pusztító gazdasági és pénzügyi következményeire.

Duclos beszámolójának második részében rámutatott, milyen hatalmas eredményeket ért el a békés építésben a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság, foglalkozott a Szovjetunió békepolitikájának és a népek békeharcának sikereivel. A szónok hangsúlyozta, hogy a nemzetközi munkás- és demokratikus mozgalom, valamint a gyarmati és függő országok nemzeti felszabadító harcra nagyértékben fejlődött.

Jacques Duclos beszámolója harmadik részében foglalkozott a francia nép harcával, amelyet a bonni és párizsi katonai szerződések ratifikálása, a Wehrmacht feltámasztása és a revansvágytól fűtött hitlerista tábornokok jogaikba való visszaállítása ellen vív. Rámutatott, hogy a német kérdést békésen kell megoldani, abban a szellemben, ahogyan azt a Népek Békekongresszusa határozataiban részletezte.

A szónok jellemezte a tömegek békeharcának szántalan megnyilvánulását és kiemelte, hogy milyen nagy szerepet játszik a békeharcban a Francia KommunistaPárt, a munkásosztály és a parasztság.

A beszámoló negyedik része a francia reakciónak a köztársasági szabadságjogok, a kommunista párt és az ország többi demokratikus szervezetei ellen szőtt összeesküvésével foglalkozott. Duclos hangsúlyozta, hogy meg kell erősíteni az összes dolgozók akcióegységét a demokratikus szabadságjogok megőrzéséért vívott harcban.

Jacques Duclos a továbbiakban rámutatott, hogy a kapitalisták féktelenül törnek a maximális profitra; hangsúlyozta, hogy Franciaországban jelentős mértékben nőtt a munkanélküliség, ami súlyos következményekkel jár a dolgozó népre.

Duclos élesen megvilágította a francia nemzetgazdaság rendkívül nehéz helyzetét is. /folyt.köv./

K 54. kiadás

1953. március 6.

6 óra 10 perc

/Jacques Duclos beszéde...2.folyt./

A szónok a továbbiakban hangsúlyozta, hogy harcolni lehet és harcolni kell a dolgozók követelések kielégítéséért. A munkásosztály és az egész francia nép - mondotta - napról-napra jobban megmutatja, hogy a jelenlegi végzetes politika gyökeres megváltoztatását kívánja, hogy nem engedi Franciaországot a dollárművészeknek alárendelni. Jacques Duclos beszámolója utolsó részében beszélt a Francia Kommunista Párt feladatairól a dolgozó tömegek felszabadításáért vívott harcban, szólott a különböző állami választások előkészületeiről. Duclos hangsúlyozta, hogy a pártban szükség van a kritikára és önkritikára, a párttagok ideológiai színvonalának emelésére. Beszélt arról, hogy a pártnak szorosan tömörülnie kell vezetősége körül, mert csak így tudja sikeresen elvégezni az előtte álló feladatokat.

Duclos hangsúlyozta, hogy a Francia Kommunista Párt a Marty és Tillon pártellenes tevékenységével szemben folytatott küzdelemből még edzettebben, még egybeforrottabban, még éberebben került ki és még nagyobb mértékben el tudja végezni azt a feladatot, amely reá, mint a munkásosztály pártjára hárul.

Jacques Duclos beszéde befejezésében kijelentette: a pártja körül szorosan tömörül a munkásosztállyal együtt, a nép széles tömegeit bevonva a harcba, ahogy ezt Sztálin elvtárs tanította, tudjuk megvédeni a burzsoá-demokratikus szabadságjogokat és meghiúsítjuk a reakció nemzetellenes összeesküvését. Pártunk a nemzeti függetlenség helyreállításáért és a békéért vívott harcban hatalmas, egységes frontot tömörített maga köré, és meg tudja szervezni a munkásosztály harcait, hogy így védje meg a demokratikus szabadságjogokat és hiúsítsa meg az összeesküvést, hogy biztosítsa a munkások és az egész nép követeléseinek kielégítését és ezáltal az egész nép óhajának megfelelően változtassa meg a külpolitikát. /MTI/

H T I K Ö L F Ö L D I H I R L E P T É T : p:

K 55. kiadás

1953. március 6.

22 óra 25 perc

Enver Hodzsa részvéttyvirata.

T i r a n o 1953. március 6./ATA/

Enver Hodzsa, az Albán Munkapárt főtitkára és az Albán Népköztársaság minisztertanácsának elnöke az Albán Munkapárt Központi Bizottsága és az Albán Népköztársaság minisztertanácsa nevében az alábbi táviratot intézte a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottságához és a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségének Minisztertanácsához:

"Drága elvtársak! Az albán nép, pártunk Központi Bizottsága és az Albán Népköztársaság kormánya a legnélyebb megrendüléssel értesült drága elvtársunk, dicső és lánglelkű apánk és tanítómesterünk, Joszif Visszarjonovics Sztálin elvesztésének nagyon szomorú híreről.

A Szovjetunió Kommunista Pártja, a Szovjetunió népei, az összes kommunista pártok, az összes haladó és békeszerető emberek - így az albán nép is - elvesztették szeretőt, drága tanítómesterüket, a nagy Lenin harcostársát és művének folytatóját, a vezetőt, aki éleslátásával és acélos kezével vezette őket a béke, a szocializmus és a kommunizmus útján.

Elvtársunk és dicső tanítómesterünk elvesztése súlyos csapás, amely fájdalommal tölti el az albán kommunisták szívét, a munkások, a parasztok, az értelmiségiek, az asszonyok és az ifjak szívét, mert Sztálin elvtárs neve egybekapcsolódik az albán népnek a külső és a belső ellenség igrája alól történt felszabadulásával, mert Sztálin elvtárs neve egybekapcsolódik az új és boldog élet építésével hazánkban.

Az albán nép szorosra fűzi sorait az Albán Munkapárt, annak Központi Bizottsága és az Albán Népköztársaság kormánya köré, megszilárdítja erkölcsi és politikai egységét és fokozza forradalmi éberségét.

Az Albán Munkapárt és Központi Bizottsága, az Albán Népköztársaság kormánya és az egész albán nép, valamint a nagy nevében legőszintébb és legnélyebb részvéten fejezen ki a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségének Minisztertanácsának és a Szovjetunió népcinkek.

/folyt.köv./

K 56. kiadás

1953. március 6.

22óra 50perc

/Enver Hodzsa részvétlévireta... folyt./

Az albán dolgozókat ma minden eddiginél szorosabb testvéri szálak fűzik a szovjet dolgozókhöz és megosztóznak velük ebben a csapásban és ebben a nagy fájdalomban.

Sztálin elvtárs örökké élni fog, élni fog szívünkben, a jövő nemzedékek szívében. Gigantikus harcra és bolshevik jellegű példáképe lesz a minden veszéllyel szembeni leggyőzhetetlenebb erőnek, az állhatatosságnak és a vezetésnek és utat mutat újabb győzelmekre.

Kivánon, hogy a nagy Sztálin elvtárs dícsősége örökkön fennmaradjon! Eljenek/a Szovjetunió népei, a Szovjetunió dícső Kommunista Pártja. /MTI/ /megmentőink,

A szovjet nép bucsuzik J.V. Sztálintól

M o s k v a 1953. március 6.

A moszkvai rádió jelenti:

Az egész világ szeme a moszkvai Szakszervezetek Háza oszlopcsarnokára tekint, ahol felravatolozva fekszik Joszif Visszarionovics Sztálin. A terembe nagy csoportokban egymásután lépnek be az emberek: a nép bucsuzik Sztálintól.

A ravatal mellett biborvörös szőnyegpárton fekszenek J.V. Sztálin érdemrendjei és kitüntetései. A ravatalnál díszőrség áll, amely ötpercenként változik. Állandóan gyászmelódiák hallatszanak. Végtelen áradatban vonul a tömeg J.V. Sztálin ravatala előtt. A legkülönbözőbb koru és foglalkozású szovjet dolgozók jönnek, hogy elbucsúzzanak Sztálintól: munkások, kolhozparasztok, diákok, katonák, tisztek, írók, művészek, tudósok. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 57. kiadás

1953. március 6.

22 óra 50 perc

Wilhelm Pieck részvéttvirata N. M. Svernyikhez, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnökéhez

B e r l i n 1953. március 6. /MTI/

Mély aggodalommal fogadtam a J. V. Sztálin súlyos megbetegedéséről szóló hírt, amelynek alapján a legrosszabbtól kellett tartani. Ez most bekövetkezett. Sztálinunk nincs többé az élők sorában. Nagyon nehéz ebbe belenyugodni. De mégis, mélységesen igaz az, amit a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága e veszteséggel kapcsolatban a párttagsághoz, a szovjet néphez és a nemzetközi munkássztyályhoz intézett közleményében kifejezett: a párt mindennekelőtt. Ez így volt és ez továbbra is így lesz.

Sztálin mindnyájunk legjobb barátja és tanítója volt. Sztálin az egész békeszerető emberiség bölcs vezetője volt. En ezenkívül német népem gondos és hűséges atyját láttam benne. A német népet a legsúlyosabban érinti ez a veszteség. Különösen a mostani időpontban, amikor bizonyos erők el akarják ütni népemet hazája egyesítésétől és a békétől. A német népnek most az eddiginél is szorosabban kell tömörülnie a nagy Szovjetunió következetes békepolitikája és a Szovjet Hadsereg legyőzhetetlen ereje köré, nehogy még egyszer baláthatatlan következményekkel fenyegető háboruba rántsák.

Drága Svernyik elvtárs! Szavak nem fejezhetik ki azt, ami végbemegy bennem ezekben az órákban, amelyekben drága Joszif Visszárionovicsunk haláláról értesültem. Érzéseimet egyesítem azzal a fájdalommal, amely most Önt, a pártot, a kormányt és a Szovjetunió népeit eltölti.

Mély részvéttel:

Wilhelm Pieck

K 58. kiadás

1953. március 6.

2,4 óra — perc:

▲ Német Demokratikus Köztársaság kormányának részvétvéirata

Berlin 1953. március 6. /MTI/

▲ Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Minisztertanácsának, Moszkva, Krenl.

▲ Német Demokratikus Köztársaság kormánya mai gyászülésén mély megrendüléssel fogadta a hírt Joszif Visszárionovics Sztálinnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének haláláról. A Német Demokratikus Köztársaság kormánya és lakossága, minden haladó és békeszerető ember az egész országban égő fájdalommal gyászolja Joszif Visszárionovics Sztálint, a német nép nagy barátját és a világ békéjének legelső harcosát.

▲ dicsőség és Szovjet Hadsereg Sztálin generalisszimusz zseniális vezetésével pozdorjává zuzta a hitleri fasizmust és ezzel a német népet is felszabadította a fasizmus igája alól. Joszif Visszárionovics Sztálin a második világháború idején is szembehelyezkedett az imperialisták Németország szétszaggatására irányuló szándékaival. Sztálin az egységes, demokratikus, békeszerető és független Németországért küzdött és ennek utját a potsdami értékelés határozataiban jelölte meg. Sztálin ezzel megteremtette az alapot a konszernek és a földbirtokos-osztály felszámolásához, valamint a széleskörű demokratikus fejlődéshez Németország akkori megszállási övezetében, majd Németországnak a nyugati hatalmak által történt szétszakítása után lehetővé tette a Német Demokratikus Köztársaság megalakítását.

▲ Német Demokratikus Köztársaság a hatalmas Szovjetunió és nekünk oly drága J.V.Sztálin állandó és nagy segítsége révén a megteremtett néptulajdonra támaszkodva áttérhetett a szocializmus alapjainak tervezett megteremtésére.

J.V.Sztálin külpolitikája annyi bátorságot és erőt öntött a német népbe a hazája egységéért és a békeszerződésért vívott küzdelmében, hogy az amerikai imperializmus háborús politikája ellen harcoló nagy nemzeti ellenállási mozgalmat hozhatott létre.

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 59. kiadás

1953. március 6.

13 óra 50 perc

/1. Német Demokratikus... folyt.

Az a fáradhatatlan tevékenység, amellyel a szovjet kormány J.V. Sztálin vezetésével a német kérdés békés megoldásával foglalkozó négyhatalmi értekezlet megvalósítására törekedett, minden német hazafi szívében örök időkre megszüldította a Szovjetunió népei iránti megbonthatatlan barátság mély érzését.

A Német Demokratikus Köztársaság kormánya valamennyi német hazafi nevében kéri a Szovjetunió Minisztertanácsát, fogadja mélyen átértézt részvétét a nagy és bölcs Sztálinnek, a világ dolgozói szeretett vezérének elhalálása alkalmából.

A Német Demokratikus Köztársaság és az őszinte hazafiak és békeharcosok egész Németországban megbonthatatlan barátságukról és arról a megmészithetetlen akaratukról biztosítják a Szovjetunió népeit, hogy J.V. Sztálin szellemében fáradhatatlanul küzdenek a béke, a demokrácia és a szocializmus ügyéért.

A Német Demokratikus Köztársaság  
minisztertanácsa nevében:

Otto Grotewohl miniszterelnök.

- . -

K 60. kiadás

1953. március 6.

23 óra 15 perc

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának plénuma, a Szovjetunió Minisztertanácsa, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége együttes ülésének határozata

M o s z k v a 1953. március 6. /TASzSz/

A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága, a Szovjetunió Minisztertanácsa, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége ebben a pártunkra és országunkra néző nehéz időben a párt és a kormány legfontosabb feladatának tartja az ország egész élete fennakadásmentes és helyes vezetéseinek biztosítását, ami a vezetés legnagyobbfokú szilárdságát, minden zűrzavar és pánik megakadályozását követeli, hogy ilymódon feltétlenül biztosítva legyen pártunk és a kormány által kidolgozott politika sikeres végrehajtása mind országunk belügyi, mind a külügyek terén.

Ebből kiindulva és annak érdekében, hogy megakadályozzunk minden fennakadást az állami és pártszervek tevékenységének vezetésében, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága, a Szovjetunió Minisztertanácsa és a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége szükségesnek tartja több intézkedés végrehajtását a párt és az államvezetés megszervezése terén.

I. A Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke-ről és első helyetteséről

1. / A Szovjetunió Minisztertanácsának elnökévé G.M. Malenkovot kell kinevezni.

2. / A Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének első helyettesévé L.P. Beriját, V.M. Molotovot, N.A. Bulganint, L.M. Kaganovicsot kell kinevezni.

II. A Szovjetunió Minisztertanácsának elnökségéről

1. / Szükségessé kell nyilvánítani, hogy a Szovjetunió Minisztertanácsában két szerv, az elnökség és az elnökség irodája helyett egy szerv legyen a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöksége.

/Blyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 61. kiadás

1953. március 6.

2,4 óra — perc

/A Szovjetunió Kommunista Pártja... 1. folyt./

2./ Le kell szögezni, hogy a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökségének tagjai: a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke és a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének első helyettesei.

III. A Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnökéről

Javasolni kell a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöki tisztségére K.J. Vorosilovot és fel kell menteni a tisztségtől N.M. Svernyiket.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének titkáráról

1./ A Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének titkárává N.M. Pegvot kell kinevezni és fel kell menteni őt a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága titkári tisztségétől.

2./ A.F. Gorkint, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének jelenlegi titkárát a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének titkárhelyettesévé kell kinevezni.

IV. A Szovjetunió belügyminisztériumáról

A Szovjetunió állambédelmi minisztériumát és a Szovjetunió belügyminisztériumát egy minisztériummá, a Szovjetunió belügyminisztériumává kell egyesíteni.

A Szovjetunió belügyminiszteréről.

A Szovjetunió belügyminiszterévé L.P. Beriját kell kinevezni.

V. A Szovjetunió külügyminiszteréről és külügyminiszterhelyetteseiről:

1./ A Szovjetunió külügyminiszterévé V.M. Molotovot kell kinevezni.

2./ A Szovjetunió külügyminiszterének első helyettesévé A.J. Visinszkijt és J.A. Malikot kell kinevezni.  
/folyt. köv./

K 62. kiadás

1953. március 6.

24óra /perc

/A Szovjetunió Kommunista Pártja...2.folyt./

3./ V.V.Kuznyecovot a Szovjetunió külügy-  
miniszterhelyettesévé kell kinevezni.

4./ A.J.Visinszkijt a Szovjetunió Állandó  
ENSZ-képviselőjévé kell kinevezni.

VI. A Szovjetunió hadügyminiszteréről és  
a hadügyminiszter első helyetteseiről:

1./ A Szovjetunió hadügyminiszterévé N.A.  
Bulganyint, a Szovjetunió marsallját kell kinevezni.

2./ A.M.Vasziljevskijt, a Szovjetunió  
marsallját és G.K.Zsukovot, a Szovjetunió marsallját a Szovjet-  
unió hadügyminiszterének első helyettesévé kell kinevezni.

VII. A bel- és külkereskedelmi miniszté-  
riumról:

A Szovjetunió külkereskedelmi és kereske-  
delenügyi minisztériumát egy minisztériummá, a Szovjetunió  
bel- és külkereskedelmi minisztériumává kell egyesíteni.

A Szovjetunió bel- és külkereskedelmi  
miniszteréről és miniszterhelyetteseiről:

1./ A Szovjetunió bel- és külkereskedelmi  
miniszterévé A.I.Mikojant kell kinevezni.

2./ I.G.Kabanovot a Szovjetunió bel- és  
külkereskedelmi miniszterének első helyettesévé, P.N.Kunikint  
és V.G.Zsavoronkovot miniszterhelyettesévé kell kinevezni.

VIII. A gépipari minisztériumról:

A gép- és szerszámgyártás - és traktoripari minisztériumot,  
a gép- és szerszámgyártás minisztériumot, a mezőgazdasági gép-  
gyártási minisztériumot és a szerszámgyártás minisztériumot egy minisz-  
tériummá - gépipari minisztériummá kell egyesíteni.

A gépipari miniszteréről:

/folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 63, kiadás

1953 március 6. b

4 óra - perc

/A Szovjetunió Kommunista Pártja. 3. folyt.

Vépipari miniszterre M.Z. Szaburovot kell kinevezni és fel kell menteni őt a Szovjetunió Állami Tervbizottságának elnöki tisztsége alól.

A közlekedési és nehézgépipari minisztériumról:

A közlekedési gépgyártási minisztériumot, a hajóépítés-  
ipari minisztériumot, a nehézgégyártási minisztériumot, valamint az  
építőanyagipari- és utépitési gépgyártási minisztériumot egy minisz-  
tériummá - közlekedési és nehézgépipari minisztériummá kell egyesí-  
teni.

A közlekedési és nehézgépipari miniszterről:

Közlekedési és nehézgépipari miniszterre V.A. Malisevet  
kell kinevezni.

A villamoserőművek és a villamosipar minisztériumáról:

A villamoserőművek minisztériumát, a villamosságipari  
minisztériumot és a posta- és rádióipari minisztériumot egy minisz-  
tériummá - a villamoserőművek és a villamosipar minisztériumává kell  
egyesíteni.

A villamoserőművek és a villamosipar miniszteréről:

A villamoserőművek és a villamosipar miniszterévé  
M.G. Parvuhint kell kinevezni.

IX. A Szovjetunió Állami Tervbizottságának elnökéről:

A Szovjetunió Állami Tervbizottságának elnökévé G.P.  
Koszjacsenkot kell kinevezni.

X. A Szovjetunió Szakszervezetei Központi Tanácsának  
elnökéről:

/Folyt.köv./

/A Szovjetunió Kommunista Pártja...4. folyt./

Javasolni kell N.M. Svernyiket a Szovjetunió Szakszervezetei Központi Tanácsának elnöke tisztségére és fel kell menteni ettől a tisztségétől V.V. Kuznyecovot.

XI. A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának elnökségéről és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának titkáraitól:

1./ Szükség esnek kell nyilvánítani, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságában a Központi Bizottság két szerve, az elnökség és az elnökség irodája helyett egy szerv, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának elnöksége legyen, mint azt a párt szervezeti szabályzata meghatározta.

2./ Az operatívabb vezetés érdekében az elnökség létszámát tíz tagban és négy póttagban kell megállapítani.

3./ A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának elnökségét a következő összetételben kell megerősíteni:

A Központi Bizottság Elnökségének tagjai:  
G.M. Malenkov, L.P. Berija, V.M. Molotov, K.J. Vorosilov, N.Sz. Hruscsov, N.A. Bulganyin, L.M. Kaganovics, A.I. Mikojan, M.Z. Szaburov, M.G. Peruhin.

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága elnökségének póttagjai: N.M. Svernyik, P.K. Ponomarenko, L.G. Melnyikov, M.D. Bagirov.

4./ A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának titkárává kell választani Sz.D. Ignatyevet, P.N. Poszjelovot, N.N. Satalint.

5./ Szükség esnek kell nyilvánítani, hogy N.Sz. Hruscsov kizárólag a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságában végezzen munkát és ezzel kapcsolatban fel kell menteni a Szovjetunió Kommunista Pártja moszkvai bizottságának első titkári tisztségéről. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 65. kiadás

1953. március 6.

24 óra - perc

▲ Szovjetunió Kommunista Pártja... 5. felv.

6. /N.A. Mihajlovot, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának titkárát a Szovjetunió Kommunista Pártja moszkvai bizottsága első titkári tisztének betöltésével kell megbízni. P.K. Ponomarenkot és N.G. Ignatovot/fel kell menteni a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának titkári tisztségétől,

ugyancsak fel kell menteni a tisztségétől L.I. Brezsnyevet, mert a haditegerészeti minisztérium politikai főcsoportfőnökének munkáját veszi át.

▲ Szovjetunió Minisztertanácsában végzendő vezetőmunkájukra való tekintettel XII. A Szovjetunió Legfelső Tanácsa 4. ülésének összehívásáról:

1953. március 14-ére Moszkva városába össze kell hívni a Szovjetunió Legfelső Tanácsa 4. ülését, hogy megvizsgálja a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának teljes ülését, a Szovjetunió Minisztertanácsa és a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége együttes ülésének határozatait, amelyeket a Szovjetunió Legfelső Tanácsának kell megérősítenie.

▲ Szovjetunió Kommunista Pártjának  
Központi Bizottsága

▲ Szovjetunió Minisztertanácsa

▲ Szovjetunió Legfelső Tanácsának  
Elnöksége. /MTI/

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6: p:

K 66. kiadás

1953. március 6.

24óra-~~perc~~

A koreai néphadsereg főparancsnokságának március 6-i hadijelentése

Phenjan 1953. március 6./TASzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága jelenti március 6-án, hogy a néphadsereg egységei és a kínai népi önkéntesek az elmúlt nap Kanhva és Kwandari térségében kemény védelmi harcokat folytattak az amerikai-angol intervenciósokkal és a Li Szin Men-féle csapatokkal.

Az ellenség körülbelül egy ezrednyi erővel, tüzérségi tűz támogatásával egyenlőtlen négyeszer elkeseredett rohamokat intézett a Kinszen-hegy magaslatának északi része ellen, azonban veszteségeiket okozva, nekik, visszaverték őket.

Március 6-án a néphadsereg légvédelmi tüzérsége és az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek négy ellenséges repülőgépet lelőttek. /MTI/

- . -

Március 6-tól 9-ig gyásznapok Moszkvában

Moszkva 1953. március 6./TASzSz/

Joszif Vicsirionovics Sztálinnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága titkárnak elhunytá alkalmából a Moszkvai Szovjet végrehajtó bizottság Moszkvában az év március 6-át, 7-ét, 8-át és 9-ét gyásznappá nyilvánítja és közli, hogy ezeken a napokon minden színházi előadás, filmelőadás, hangverseny és más szórakoztató műsor elmarad. /MTI/

- . -

V É G E